

Naguib disuelve el Consejo egipcio de Regencia

Empezó destituyendo al representante del Ejército y ha dejado un solo regente

Inglaterra entrega su respuesta a la última nota de Mussadeq

EL CAIRO, 14.—El general Naguib ha destituido de su cargo al coronel Rashad Mehanna, en virtud de acuerdo adoptado en Consejo de Ministros, según se anuncia oficialmente.

Un comunicado oficial del Ejército firmado por el general Naguib dice que la destitución de Mehanna ha sido originada por haberse excedido en sus funciones como regente.

El Consejo de Regencia formado al producirse la abdicación de Faruk en su hijo Fuad, está compuesto de tres miembros, y uno de ellos, en representación del Ejército, lo era el coronel Mehanna.

SE ESPERA EL ESTADO DE ALARMA

EL CAIRO, 14.—Para evitar que se produzcan disturbios con motivo de la destitución del coronel Mehanna de su puesto en el Consejo de Regencia, se dice en fuentes dignas de crédito que el jefe del Gobierno el general Naguib, proclamará el estado de alarma en todo el país egipcio. (Efe).

COMUNICADO OFICIAL

EL CAIRO, 14.—El comunicado que anuncia la destitución de Mehanna del Consejo de Regencia dice:

«El primer objetivo de la revolución llevada a cabo por el Ejército fue desterrar la tiranía. Por ello destruyó al rey tirano, que no respetaba los poderes de los Gobiernos y se interponía en la aplicación de las medidas que éstos adoptaban. Aunque el Ejército designó a uno de sus oficiales para tomar parte provisionalmente del Consejo de Regencia y le pidió que no se interpusiera en los asuntos del Gobierno, lamentamos que el coronel Mehanna se haya excedido de sus funciones en el desempeño de su cargo.

Primero hizo varias peticiones a los ministros de un carácter cercano al favoritismo. Luego trató de influir sobre los funcionarios del Ministerio del Interior. Por último, llegó hasta dar órdenes para la confiscación de un periódico y la expulsión de otros. (Efe).

Entre cordones de policía llega Ridgway a Londres

En su discurso puso en guardia a la Europa Occidental sobre cualquier descuido en la preparación de sus fuerzas

Churchill afirma que no hay progreso alguno en las pretendidas conversaciones de paz con Truman y Stalin

LONDRES, 14.—Ha llegado en avión procedente de París, el general Ridgway, que asistirá esta noche a un banquete en el «Pilgrims Society».

En el aeropuerto había cien agentes de la Policía Metropolitana y se le dio la bienvenida por el ministro de Aviación Civil, hombre con el que, cuando el general se dirigió del avión a su coche, ha sido el mayor despliegue de policía que se ha usado para cualquier personaje en Inglaterra. El general pareció asombrado al

ver tanta policía, pero se limitó a saludarlos.

Cuando Ridgway llegó a Londres en el verano pasado, fue acogido con una manifestación comunista, si bien poco numerosa. Hoy todo estaba en calma.

Los funcionarios de la Embajada Norteamericana y los del Foreign Office aseguran que no son responsables de estas precauciones extraordinarias de seguridad. (Efe).

TEME CUALQUIER DESCUIDO

LONDRES, 14.—El comandante supremo de las fuerzas de la Unión en Europa, general Ridgway, en una cena ofrecida por la Sociedad «Pilgrims» ha puesto en guardia a la Europa Occidental frente a cualquier descuido en la formación de las fuerzas necesarias para hacer frente a la agresión comunista. Dijo que los Gobiernos deben decidir qué carga en el reparto pueden soportar sus economías con cierta seguridad; pero advirtió que el Occidente no ha alcanzado aún su máximo necesario militarmente.

Entre los asistentes a la cena se hallaban Winston Churchill, el ministro británico de Defensa, lord Alexander, el mariscal lord Montgomery, el secretario de la «Natos», lord Ismay, y el embajador norteamericano, Gifford.

Ridgway dijo que la estrategia de la «Natos» no exige grandes ejércitos en pie de guerra, sino fuerzas adecuadas para una rápida concentración y suficientemente armadas y equipadas.

«El valor y la habilidad —agregó— son buenos defensores contra fuerzas bien entrenadas y armadas adecuadamente. Las manos simples de un hombre no tienen nada que hacer frente a una ametralladora o un tanque. Las reclamaciones despreciables de las hostilidades no pueden volvernos la vista ni los miembros pesados por un descuido de juego con nuestra propia suerte.

Afirmó que los militares se dan perfecta cuenta del peligro de que se derumbe la base económica, y admitió que no corresponde a los comandantes de la «Natos» determinar qué gastos militares pueden soportar cada una de las naciones aliadas, pues tal misión, como la de determinar las intenciones del Kremlin, corresponden a los políticos. «Nuestra misión —terminó— es evaluar la amenaza a nuestra

Comienza la VII Asamblea de la ONU

Parece que Norteamérica apoya que el "caso" Túnez sea discutido

Fué elegido presidente el canadiense Pearson, quien hizo un llamamiento pro armisticio en Corea y señaló como temas relevantes la "guerra fría" y los nacionalismos

NUOVA YORK, 14.—El orden del día de la sesión inaugural que hoy se celebra de la séptima reunión de la Asamblea General de las Naciones Unidas es el siguiente:

1.—Apertura de la sesión por el presidente de la Asamblea de 1951, Luis Padilla Nervo, de Méjico, a las 17 (hora española).

2.—Un minuto de silencio y meditación.

3.—Discurso del alcalde de Nueva York, Vincent Impellitteri.

4.—Discurso del secretario general de la ONU, Trygve Lie.

5.—Discurso del delegado principal norteamericano Warren Austin, por su calidad de presidente de la Comisión asesora del Cuartel General de la Organización.

6.—Discurso de Padilla Nervo.

7.—Nombramiento de la Comisión de Credenciales.

8.—Elección de presidente.

La única cuestión fuera del orden del día que es probable que surja en la reunión quizá sea la demanda soviética de que la delegación de la China nacionalista deje de pertenecer a la Organización y sea sustituida por otra de la China comunista.

Se espera que mañana inicie la discusión sobre Corea el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, cuando la Asamblea comience el debate general, durante el que es costumbre que los ministros de Asuntos Exteriores hagan declaraciones sobre su política. Esto se dividirá en dos partes, Acheson y Vichinsky tendrán participación principal en la primera. La segunda será aplazada hasta la llegada de Eden, ministro de Asuntos Exteriores británico, y de Schuman, de Francia.

probablemente alrededor del 9 de noviembre. (Efe).

NORTEAMERICA Y LA INCLUSION DE LA CUESTION TUNEZINA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 14.—Estados Unidos ha decidido votar en favor de la inclusión de la lucha tunecino-marroquí con Francia en el programa de la sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas. Así se anunció por un portavoz oficial al contestar a una pregunta que se le hizo sobre la posición de Norteamérica en relación con las citadas cuestiones. (Efe).

COREA Y MARRUECOS, TEMAS DE LA ASAMBLEA

NUOVA YORK, 14.—En la sede de la Organización de las Naciones Unidas dicen los funcionarios de ésta que existe el proyecto de celebrar sesiones durante seis días de la semana, y de que los trabajos terminen el 29 de diciembre.

Como ya se ha dicho, una de las cuestiones principales sobre el tapete es la del conflicto coreano. Acheson pedirá autorización para continuar los esfuerzos diplomáticos para que los comunistas acepten un armisticio. Trata la política yanqui de que el presidente de la Asamblea tenga un papel preponderante en las negociaciones de paz, y si los rojos se niegan a aceptar la tregua, los Estados Unidos harán un llamamiento a los miembros de las Naciones Unidas para luchar hasta el fin de la guerra.

Otra cuestión importante que habrá de ventilarse en la Asamblea constituye el nacionalismo surgido en territorios coloniales, como ocurre en los protectorados franceses de Túnez y Marruecos. (Efe).

PIQUETES CON CARTELES ANTISOVIEticos

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 14.—Unos docientos «piquetes» antisoviéticos han desfilado ante el edificio de las Naciones Unidas, portadores de carteles en los que se denunciaba al ministro de Asuntos Exteriores, Vichinsky, y sus colegas rusos que componen la más potente delegación diplomática rusa enviada por el Kremlin al extranjero. (Efe).

COMIENZA LA SESION

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 14.—La Asamblea General de las Naciones Unidas se reunió a las cinco y veinte de la tarde, bajo la presidencia de Padilla Nervo (Méjico), que ahora cesará en la presidencia.

DISCURSO DE PADILLA NERVO

En su discurso inaugural de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Padilla Nervo dijo que no era conveniente ninguna reparación forzosa de los prisioneros de guerra en Corea, porque esto va contra el principio que da a los derechos humanos su justa supremacía sobre las normas convencionales.

SALUDO DEL ALCALDE NEYORQUINO

El alcalde de Nueva York, Vincent Impellitteri, dió la bienvenida a los asambleístas, en su primera reunión en el nuevo edificio permanente.

DISCURSO DE LIE

El secretario general, Trygve Lie, pasó revista a la historia de la elección de Nueva York como sede permanente de las Naciones Unidas y la construcción de su rascacielos, que ha costado 68 millones de dólares.

HABLA AUSTIN

El embajador Warren Austin, representante permanente de los Estados Unidos, habló en nombre de

la Comisión asesora. Dijo que si en la sede permanente «hay una combinación de piedra, cristal, madera y textiles con elementos de un legado humano, formado por el sacrificio de los que murieron por las Naciones Unidas en Corea y aquellos otros que, como el conde Bernagotte, asesinado en Palestina, dieron sus vidas por el ideal del arreglo pacífico de las disputas. (Efe).

PEARSON, ELEGIDO PRESIDENTE

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 14.—El ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Lester Pearson, ha sido elegido presidente de la VII Asamblea General de las Naciones Unidas. Pearson tuvo 51 votos, y la señora Pandit (India), 4. Hubo cinco abstenciones. De acuerdo con las regulaciones, la votación se efectuó en secreto. Se cree que las abstenciones pertenecen a los cinco miembros del bloque soviético. (Efe).

DISCURSO DE PEARSON

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 14.—«Aquellos que impiden el armisticio coreano —primer paso en el proceso de bienestar y restauración— tienen una gran responsabilidad ante la Historia y ante la Humanidad», ha dicho el presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Lester Pearson, ministro de Asuntos Exteriores del Canadá, en su primera actuación ante los delegados de los sesenta países participantes en las deliberaciones. Pearson instó a la Asamblea a que tratara como temas de relevante interés la «guerra fría» y la «fuerza dinámica y esencial del nacionalismo, puesta en evidencia en el mundo colonial, que calificó de intranquilo.

(Pasa a la quinta página)

Don José María Herreros de Tejada, socio benemérito de la Asociación brasileña de Prisiones

MADRID, 14.—El director general de Prisiones, don José María Herreros de Tejada, ha sido nombrado socio benemérito de la Asociación brasileña de Prisiones. Así se hace constar en una comunicación recibida del presidente de la citada Asociación, don Víctor Carneiro.

El señor Herreros de Tejada ha contestado agradecidamente vivamente la distinción de que ha sido objeto.

Ante la gran concentración de ex-combatientes en el Alto de los Leones

Ayer quedó constituida la Mesa presidencial bajo la presidencia del señor Girón de Velasco

Programa oficial y ponencias para el I Congreso Nacional

MADRID, 14.—En el día de ayer se celebró la sesión de constitución de la Mesa presidencial, preparatoria de la primera concentración nacional de ex-combatientes, que ha de celebrarse el próximo día 19, por primera vez desde que terminó la guerra, en el Alto de los Leones (Segovia).

Se constituye la Mesa bajo la presidencia del camarada Girón de Velasco, y asisten el Excmo. Sr. don José Moscardó Irujo; Excmo. Sr. don Mariano Gómez Zamalloa; Excmo. Sr. don Felipe Barreda; Excmo. Sr. don Tomás García Rebull; Excmo. Sr. don Ricardo Chequini y Díaz-Sutil; Excmo. Sr. don José Salas Pantoja; Excmo. Sr. don Manuel Mora Figueroa; camarada Carlos Ruiz García; camarada Luis Nieto García; Excmo. Sr. don Nicolás Muga Santos; camarada Pablo Arredondo Díaz de Oñate y Excmo. Sr. don Adolfo Esteban Ascensión. Como secretario general del Congreso asiste el camarada Sebastián Criado del Rey.

El deber que pesa sobre todos los ex-combatientes de trabajar para que la vida española se ajuste a las normas y doctrinas por las que dieron su vida los mejores camaradas, en cuyo ejemplo todos debemos inspirarnos. Se despidió de todos hasta el día 19 en el Alto de los Leones, y dice que deja la presidencia en manos del general Moscardó, que es el prototipo de los veteranos soldados de la guerra de Liberación.

PONENCIAS OFICIALES

Dentro de las actividades preparatorias de la concentración de ex-combatientes que ha de celebrarse el próximo día 19 en el Alto de los Leones (Segovia), se anuncian las siguientes ponencias oficiales: «El soldado castrense como norma de vida», del Excmo. Sr. don Adolfo Esteban Ascensión, caballero laureado de San Fernando.

«Reorganización de la Delegación de Ex-combatientes», del excelentísimo señor don Carlos Ruiz García, gobernador civil y jefe

(Pasa a la quinta página)

Mantas de lana

GENEROS DE PUNTO, LANA Y ALGODON
GABARDINAS Y TRINCHERAS
ALMACENES DELICIAS

Santa Teresa de Jesús



«Apenas había traspasado los umbrales de la eternidad cuando se afirmó de Teresa de Jesús que era prodigio de su siglo.

«Era una exageración, una hipérbole? Los sabios que han estudiado a fondo sus hechos y sus obras —filósofos, teólogos, místicos, literatos, poetas— nos dirán que aquellas epítetos carecen de sentido ante la colosal figura de la incomparable Santa castellana.

Desde cualquier punto de vista que se mire a esta maravillosa ejemplo de la raza hispana se la encuentra en realidad incomparable.

Como mujer, es la más humana y femenina; como santa, la más celestial y divina.

«La mujer de la gran cabeza» la apellidaba uno de los mayores teólogos de su siglo. «Ojo con esta mujer, que más que mujer es serón, y de los muy barbados», añadía otro personaje ilustre que la trató muy a fondo.

«Teresa es, probablemente, entre los santos de la Iglesia, a la vez la más humana y la más divina, acendrada por la intensa fusión del sentido práctico, del heroísmo y de la más alta contemplación», ha dicho el inglés Hilly.

«Por su poderosa y práctica inteligencia, consideramos a Santa Teresa de Jesús como una de las mujeres mejor dotadas, por muchos aspectos, de las que conocemos en la Historia», afirmaba W. James, con eludendo Barine que tuvo el mejor buen sentido que jamás haya en cerebro humano. El famoso estadista Guizot la proclamó capaz de gobernar un Imperio.

Como escritora, hay que colocarla a Santa Teresa en la categoría de una de las escritoras cumbres que han pasado por el mundo; su sabiduría no existe fuera de la lengua, según Fijar. Por lo que ella misma afirma, que es memoria de los hombres no recuerda otra mujer de la talla y la complejidad de Teresa de Jesús. En ella se dieron cualidades de una variedad y magnitud que parecen imposibles al genio; y en tal sentido, su persona excede la medida genial y se convierte en puro milagro.

Sus obras son quizás más leídas en el extranjero que en su misma patria. En Francia e Inglaterra se multiplican incesantemente las ediciones de sus libros. Y es una pena que, habiendo escrito la Santa en un lenguaje tan limpio y castizo, no le mantengan más las mujeres españolas. No la leen porque no la conocen.

Proclamada Patrona de las Juventudes Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., es de esperar que las nuevas generaciones, las jóvenes de hoy que están preparando la España del mañana, se aficionen a la lectura de su Santa e insigne compatriota y aprendan en ella a amar a Dios y a la Patria y a acostumbrarse a hablar con propiedad la armoniosa lengua de Teresa de Jesús.

F. J. S.

Nuestros colaboradores

Marta y Gabriela

Por PIO BAROJA

Ana, aquella rusa de quien ya he hablado en otros artículos, y cuya casa frecuentaba yo en París, tenía dos amigas íntimas. Eran dos hermanas, la mayor un médico del hospital, todavía joven pero ya muy conocido.

La mayor, Marta, era una muñeca sonrosada, como de nácar. Vestía con frecuencia trajes vaporosos, azules o de color rosa; tenía las cejas como una pincelada pálida, la nariz pequeña, la boca sonriente, los ojos entre grises y azules, un poco míopes, y la obligaban a usar impertinentes, y el pelo como un casco de oro. La hermana de ésta, Gabriela, estaba todavía en la primera juventud. Era una chica como de catorce años, muy graciosa. Tenía un gran descuido en el fondo infantil, unos ojos castaños y vivos y una boca de labios un poco gruesos que al sonreír mostraban una dentadura blanca.

Yo galanteaba a Marta un poco en serio y ella me decía que le gustaban los hombres de edad, lo que me hacía reír, aunque no lo creía.

La conversación de Marta, muy amena y muy atrevida, estaba llena de ingenio y de chispa.

Su padre, el doctor, le había dado una educación de muchacho.

Marta había viajado, hecho estudios serios y sabía muchas cosas. Era modernista y feminista; era también angélica. Había pasado grandes temporadas en Inglaterra y se manifestaba muy entusiasta de los novelistas y poetas ingleses.

Cuando hablaba de cosas serias yo la escuchaba con mucho respeto; cuando se dedicaba a burlarse de todas las personas conocidas, no me hacía tanta gracia. Oírlo que tenía ingenio y encontraba la nota caricaturesca

meccánico, pero había algo triste o mecánico en esta ingeniosidad constante.

Su hermana pequeña, Gabriela, era una violinista muy hábil. Ana y Gabriela tocaban sonatas de violín y piano, sobre todo la sonata de Kreutzer, de Beethoven. Formaban un grupo encantador. Yo las miraba con entusiasmo, Ana tenía una gran seguridad sobre el teclado. Gabriela era la gracia personificada. Había que verla con qué brio, con qué juventud, tomaba el arco y atacaba las notas de la sonata célebre. Si las aplaudíamos, Ana nos miraba irónicamente, y Gabriela sonreía, mostrando los dientes blancos, con una sonrisa de satisfacción ingenua y alegre.

Con frecuencia aparecía en el salón un joven agraciado de la Embajada rusa. Era un muchacho sin ningún interés, alto, moreno, de cabeza cuadrada, que no decía más que vulgaridades y lugares comunes en un francés muy correcto y muy perfumado.

Marta se burlaba de él de una manera un poco descortada.

Con frecuencia tomaba un aire de admiración y le decía: «¿Cómo posee usted el espíritu francés? Es travisante lo que usted nos cuenta.»

El joven ruso se pavoreaba, y en un joven alto y desgarbado esta petulancia resultaba ridícula.

Un día, Marta me dijo: «Parece que no somos amigos usted y yo.»

«¿Y por qué?»

«Porque usted abusa de sus ventanillas. ¿Para qué me voy a poner en su radio de acción? Parece que se burla usted de mí, como de ese ruso de la Embajada, por»

(Pasa a la quinta página)

La gran semana

¡Católico!...
¡Obedece al Papa!...

al representante máximo y vicario en la tierra del mismo Dios, de Jesucristo...

PREPÁRATE a la próxima jornada del DOMUND...

¡A conquistar la tierra toda para nuestro Rey Divino, el buen Jesús, que, por TODOS, auró en la cruz (S. Pablo)... ¡A establecer la Iglesia Católica, única por El fundado, en TODO el mundo...! ¡Aún no lo está y tú puedes hacer mucho...!

¡A darles a los infieles un Padre, que es el verdadero Dios, y tú, Madre, la Virgen Santísima, a quienes aún no conocen!

¿COMO? Orando, sacrificando, trabajando y ofreciendo tu limosna al día del DOMUND y todos los días del año, haciéndote socio de la Obra Católica de la Propaganda de la Fe, órgano oficial de la Iglesia de Dios... TODOS los fieles para TODOS los infieles. (Pío XII). ORACION, SACRIFICIO, PROPAGANDA, LIMOSNA.

Secretariado Diocesano de Misioneros — Instituto de E. A. — Logroño

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS
Fortalecida con los Santos Sacramentos...

BODA
En la iglesia de los RR. PP. Coronistas...

En la boda elegante vestido blanco con larga cola...

Actuaron de padrinos doña Irene Treviño...



CARTELETA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5
(Autorizado mayores)
1.- El divertido film...

RIALTO Continúa desde las 5
(Autorizado mayores)
1.- La gran repelición nacional...

FRONTON Continúa desde las 5
(Autorizado mayores)
1.- Últimas exhibiciones en pleno éxito...

HO ABAJO (En teatros)
Con Yvonne De Carlo, Rod Cameron...

PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS
Arribe de valor! Le espera una película de ultratumba!

NOTICIAS DIVERSAS

Exposición de labores.—A partir de hoy y hasta el próximo día 22...

Nota aclaratoria.—Se nos presentaron los desposados y sus familiares...

El nuevo matrimonio, para el que deseamos toda suerte de venturas...

Apresuramos nuestra cordial felicitación, la hacemos extensiva a sus respectivas familias.

CRONICA DE SUCESOS

Guarda de campo gravemente herido al dispararse la escopeta

Sobre las 20 horas del día de ayer ingresó en el Hospital Provincial...

En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer...

Temperaturas de ayer.—Máxima, 21,3 a las 15:30; media, 14,6 y mínima, 7,9 a las 6 de la mañana.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Encarnación Giménez...

Carmen Heredia

APERTURA CURSO 1952-1953 CORTE Y CONFECCION

LA CECILIA

Carne barata, 15 Pts. Kg. CALLE DE SAN JUAN, NO 10 OLVIDE, SEÑORA: 15 Ptas. Edo.



Carmen Heredia

Presenta la nueva colección de abrigos de temporada, en gasilla, a modistas y particulares.

CRONICA DE SUCESOS

Guarda de campo gravemente herido al dispararse la escopeta

Sobre las 20 horas del día de ayer ingresó en el Hospital Provincial...

En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer...

Temperaturas de ayer.—Máxima, 21,3 a las 15:30; media, 14,6 y mínima, 7,9 a las 6 de la mañana.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Encarnación Giménez...

Carmen Heredia

APERTURA CURSO 1952-1953 CORTE Y CONFECCION

LA CECILIA

Carne barata, 15 Pts. Kg. CALLE DE SAN JUAN, NO 10 OLVIDE, SEÑORA: 15 Ptas. Edo.

Carmen Heredia

Presenta la nueva colección de abrigos de temporada, en gasilla, a modistas y particulares.

Cervera del Rio Alhama demuestra una fe y entusiasmo extraordinarios hacia Santa Maria de Valvanera

En la misa celebrada en Igua asistió un gran número de hombres y jóvenes. La carroza es engalanada por las jóvenes...

RELOJES DE LA PEREGRINACION

Día 17: Llegada a Alcanadre, a las 9 horas; a Arribal, a las 11; a Agoncillo, a las 12:30; a Varea, a las 17...

Día 18: Llegada a Viana, a las 9:30; a Logroño, a las 19:30, dando con ella fin a la visita peregrina de la Virgen...

PRODUCTOS DE BELLEZA

ELIZABETH ARDEN

Hoy, último día de consultas y tratamientos.

Informese en: PERFUMERIA MUSEO (Teléfono 29-27); PERFUMERIA TORINO (Teléfono 29-11).

TABLERO CONTRACHAPEADO DE PINO

ESPECIALIDAD MEDIDA FIJA SIN recargo, muy económico.

J. LANTERO, S. A.—TELF. 11.270. R. ZORROZAUKE, 10.—BILBAO.

LINIMENTO

VERACALM

PRECIO: 10/40 PTAS.

En el Instituto

Mañana, jueves, día 16, se celebrará en el paraninfo de nuestro primer Centro docente un gran acto misionero...

Intervendrán los señores Director del Instituto; señora María Dolores Marijuán, inspectora provincial de Primera Enseñanza...

Actuarán, asimismo, la estudiante de las Congregaciones Marianas y el conjunto de armonistas de dicho Instituto.

A este acto están invitadas todas las autoridades, que se dignarán presidirlo.

La asistencia es obligatoria para la U. M. D. E., la cual deberá ir con sus banderas.

La entrada es libre para los mayores de doce años.

¡LOGROÑESES, TODOS AL INSTITUTO!

Secretariado Diocesano de Misiones.—Instituto en E. M.—Logroño.

LLORENS

Norte, 28 (frente al Frontón Cinema)

Hoy.-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO (Último pase aproximado, a las ONCE)

ULTIMO DIA DE LA COLOSAL SUPERPRODUCCION

Peppino y Violeta

Con VITTORIO MANUNTA y DENIS O'DEA

Una maravillosa fábula que contiene una lección de vida. (Tolerada para menores)

Cine Avenida

MAÑANA, JUEVES, EN FUNCIONES DE 7:45 TARDE (numerada) Y 11 DE LA NOCHE

ESTRENO DE LA EXTRAORDINARIA PELICULA

CERCA-CIELO



¡Un mensaje al mundo escrito con sangre española...!

¡Un español ejemplar, símbolo de nuestra raza...!

¡Un mártir nacional que el mundo entero admira...!

¡La antorcha del catolicismo, ilumina senderos de ocio y traición...!

¡Sublime! ¡Emocionante!

En la sesión de la tarde, el PADRE VENANCIO MARCOS dará una breve charla sobre este maravilloso film.

NOTAS MILITARES

SANTA TERESA.—Con motivo de celebrarse el día de hoy la festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona del Cuerpo y tropas de Intendencia...

concurriendo con idéntica forma el personal del mismo y Comisiones de un jefe u oficial por Cuerpo, Centro o Dependencia.

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA

Mañana, jueves, día 16, a las cuatro y media, tendrá lugar nuestro primer círculo de estudios bajo la dirección de nuestro consultorio.

Se recomienda la puntual asistencia.

ESCUELA DE HOGAR DE LAS MUJERES

Hoy, día 15, darán comienzo las clases en la Escuela de Hogar que, como en años anteriores, tendrán lugar de cuatro a seis de la tarde en Gallarza número 2, piso primero.

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

Nuestra moderna (2) El castillo de Dragonwyck (3) El escándalo (2) Secreto tras la puerta (2) La egoísta (3 R) Río abajo (A) Peppino y Violeta (1)

La estimación es la siguiente: 1.—Todos, incluso niños. 2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante. 3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante. 3 R.—Mayores, con reparos. 4.—Gravemente peligrosa.

Nuestros teléfonos

ADMINISTRACION ... 15 61 GERENTE ... 15 72 REDACCION ... 15 37 DIRECTOR ... 10 88

Usted, señora, merece nuestra atención...

Advertisement for 'Numancia' brand furniture, featuring a woman's portrait and text about quality and price.

NOTAS MILITARES

SANTA TERESA.—Con motivo de celebrarse el día de hoy la festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona del Cuerpo y tropas de Intendencia...

concurriendo con idéntica forma el personal del mismo y Comisiones de un jefe u oficial por Cuerpo, Centro o Dependencia.

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA

Mañana, jueves, día 16, a las cuatro y media, tendrá lugar nuestro primer círculo de estudios bajo la dirección de nuestro consultorio.

Se recomienda la puntual asistencia.

ESCUELA DE HOGAR DE LAS MUJERES

Hoy, día 15, darán comienzo las clases en la Escuela de Hogar que, como en años anteriores, tendrán lugar de cuatro a seis de la tarde en Gallarza número 2, piso primero.

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

Nuestra moderna (2) El castillo de Dragonwyck (3) El escándalo (2) Secreto tras la puerta (2) La egoísta (3 R) Río abajo (A) Peppino y Violeta (1)

La estimación es la siguiente: 1.—Todos, incluso niños. 2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante. 3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante. 3 R.—Mayores, con reparos. 4.—Gravemente peligrosa.

Nuestros teléfonos

ADMINISTRACION ... 15 61 GERENTE ... 15 72 REDACCION ... 15 37 DIRECTOR ... 10 88

CENTROS OFICIALES

Jefatura Agronómica

PLANTACION DE VINEDO

Habiendo comenzado las visitas de inspección a las fincas para las cuales se ha solicitado autorización para plantar vinedo, se pone en conocimiento de cuantos todavía no han presentado instancia, que pueden hacerlo en la Hermandad de Labradores de la localidad donde se encuentre enclavada la finca...

Si este último ya ha sucedido, deberán remitir con toda urgencia a estas oficinas.

PARTE DE FIN DE CAMPAÑA DE TRILLA

Por error se hizo constar en la nota publicada en NUEVA BLOJA el domingo, parte final de trigo en lugar de parte final de trilla.

Delegación de Hacienda

PARA LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

En circular publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia número 107, de 30 de septiembre p.p., se dan instrucciones a los señores secretarios de los Ayuntamientos para la confección de la matrícula por Contribución Industrial, ejercicio de 1953...

En muchas casas verá usted siempre los muebles limpios y brillantes como si se acabaran de barnizar, y sin duda se habrá preguntado qué hacen para conseguirlo. El secreto es muy sencillo: los limpian con frecuencia con GLASOL...

Un secreto que debe usted saber

En muchas casas verá usted siempre los muebles limpios y brillantes como si se acabaran de barnizar, y sin duda se habrá preguntado qué hacen para conseguirlo. El secreto es muy sencillo: los limpian con frecuencia con GLASOL...

GLASOL es un producto moderno que hace desaparecer manchas y tozaduras de los muebles barnizados y les restaura el brillo perdido, haciéndoles recuperar su aspecto de nuevos. Pruebe usted.

DOMUND de 1952. DOMUND de JETTER.

El misionero navarro nos tiene la mano en esta gran jornada de la Propagación de la Fe.

OFICIALES ALBAÑILES

Se necesitan. Serán bien retribuidos

Informes: Oficina de Colocación. Referencia número 100

Hace 25 años

Fueron muchos los logroñeses zaragozanos para presentar la candidatura, pero en el momento que se iba a dar principio, hubo un atentado y fue suspendida para el día 17.

El Cuerpo de Intendencia celebró la festividad de su Patrona, Santa Teresa de Jesús, con una solemne en el Convento de las Agustinas, a la que asistieron los jefes, capitanes y tropas del Cuerpo.

En la Colegiata de la Redonda, el altar de la Milagrosa, celebró matrimonio la señorita Patricia Ramírez y don Guillermo de Vicente Ibáñez, hermano político de la desposada, y doña Elena Ibáñez, prima del conde de Benitoja la unión del abad de la Colegiata, don Antonio Ibáñez.

Nuestro paisano Francisco Ruiz de Gardoñeta Diego, de Triano, obtuvo en las oposiciones al Cuerpo de Aduanas uno de los primeros puestos.

En el Teatro Moderno se proyectó la película «Kiki», por los hermanos Tallmadge, que gustó extraordinariamente.

En el Convento de Religiosas Adoradoras de Alcañá de Navarra falleció por María Valvanera, Abadesa y Paster. Era arquitecta y dibujó las obras de numerosos conventos de Adoradoras de España.

Perteneció a una distinguida y conocida familia de Logroño. Su fallecimiento causó honda pena.

En el Convento de Religiosas Adoradoras de Alcañá de Navarra falleció por María Valvanera, Abadesa y Paster. Era arquitecta y dibujó las obras de numerosos conventos de Adoradoras de España.

Perteneció a una distinguida y conocida familia de Logroño. Su fallecimiento causó honda pena.

En el Convento de Religiosas Adoradoras de Alcañá de Navarra falleció por María Valvanera, Abadesa y Paster. Era arquitecta y dibujó las obras de numerosos conventos de Adoradoras de España.

Perteneció a una distinguida y conocida familia de Logroño. Su fallecimiento causó honda pena.

En el Convento de Religiosas Adoradoras de Alcañá de Navarra falleció por María Valvanera, Abadesa y Paster. Era arquitecta y dibujó las obras de numerosos conventos de Adoradoras de España.

Perteneció a una distinguida y conocida familia de Logroño. Su fallecimiento causó honda pena.

En el Convento de Religiosas Adoradoras de Alcañá de Navarra falleció por María Valvanera, Abadesa y Paster. Era arquitecta y dibujó las obras de numerosos conventos de Adoradoras de España.

Perteneció a una distinguida y conocida familia de Logroño. Su fallecimiento causó honda pena.

En el Convento de Religiosas Adoradoras de Alcañá de Navarra falleció por María Valvanera, Abadesa y Paster. Era arquitecta y dibujó las obras de numerosos conventos de Adoradoras de España.

Perteneció a una distinguida y conocida familia de Logroño. Su fallecimiento causó honda pena.

En el Convento de Religiosas Adoradoras de Alcañá de Navarra falleció por María Valvanera, Abadesa y Paster. Era arquitecta y dibujó las obras de numerosos conventos de Adoradoras de España.

Perteneció a una distinguida y conocida familia de Logroño. Su fallecimiento causó honda pena.

En el Convento de Religiosas Adoradoras de Alcañá de Navarra falleció por María Valvanera, Abadesa y Paster. Era arquitecta y dibujó las obras de numerosos conventos de Adoradoras de España.

Perteneció a una distinguida y conocida familia de Logroño. Su fallecimiento causó honda pena.

En el Convento de Religiosas Adoradoras de Alcañá de Navarra falleció por María Valvanera, Abadesa y Paster. Era arquitecta y dibujó las obras de numerosos conventos de Adoradoras de España.

Perteneció a una distinguida y conocida familia de Logroño. Su fallecimiento causó honda pena.

En el Convento de Religiosas Adoradoras de Alcañá de Navarra falleció por María Valvanera, Abadesa y Paster. Era arquitecta y dibujó las obras de numerosos conventos de Adoradoras de España.

Perteneció a una distinguida y conocida familia de Logroño. Su fallecimiento causó honda pena.

En el Convento de Religiosas Adoradoras de Alcañá de Navarra falleció por María Valvanera, Abadesa y Paster. Era arquitecta y dibujó las obras de numerosos conventos de Adoradoras de España.

Perteneció a una distinguida y conocida familia de Logroño. Su fallecimiento causó honda pena.

En el Convento de Religiosas Adoradoras de Alcañá de Navarra falleció por María Valvanera, Abadesa y Paster. Era arquitecta y dibujó las obras de numerosos conventos de Adoradoras de España.

Perteneció a una distinguida y conocida familia de Logroño. Su fallecimiento causó honda pena.

En el Convento de Religiosas Adoradoras de Alcañá de Navarra falleció por María Valvanera, Abadesa y Paster. Era arquitecta y dibujó las obras de numerosos conventos de Adoradoras de España.

Perteneció a una distinguida y conocida familia de Logroño. Su fallecimiento causó honda pena.

MANERA DE ACABAR CON EL JUEGO PELIGROSO

Fuiste argentino condenado a dos años de cárcel

LESIONA A DOS JUGADORES EN UN PARTIDO

BUENOS AIRES, 14.—El jugador de fútbol Hector Laurentino ha sido condenado hoy a dos años de cárcel por lesionar a otros dos jugadores durante un partido celebrado el pasado mes de enero.

La culpabilidad y la sentencia en el fútbol son cosas sin precedentes en la Argentina, y el caso ha causado sensación.—(Afil).

¿Será jugara el domingo en Bilbao

MADRID, 14.—El argentino Olariaga reparecerá en la línea delantera del Real Madrid en el partido que los madridistas disputarán el domingo próximo en San Mamés frente al Atlético de Bilbao. Es probable que Molowny y Lesmes formen también en el equipo bilbaíno en el citado encuentro.—(Afil).

BOXEO

DEMPEY CREE QUE MARCIANO CONSERVARA EL TITULO MUNDIAL SIETE AÑOS

DESMOINES (Iowa), 14.—Jack Dempsey ha pronosticado que Rocky Marciano conservará su título mundial de los grandes pesos por un espacio de siete años.

«Si Rocky Marciano logra vencer a «Jersey» Joe Walcott en su combate de desquite, el boxeador podría vencerlo», pregunta Dempsey. No hay nadie con probabilidades de éxito que se le pueda enfrentar. Creo que mantendrá el título de cinco a siete años.—(Afil).

PELOTA

Jugará Zurdo frente a Barberito el sábado en Beti-Jai

Reaparecerá Zurdo de Mondragón el próximo sábado en nuestra cancha? Por lo que sabemos, la intención es esa. Hoy nos limitamos a anticipar los propósitos, si bien en el número próximo podremos informar a nuestros lectores de una manera definitiva sobre la inclusión de Zurdo en el programa de sábado.

La empresa está pendiente de saber si el mondragonés está ya dispuesto de la indisposición que le impidió actuar el pasado domingo. Y en caso afirmativo, el pundonoroso Zurdo será el delantero encargado de dar réplica nada menos que a Barberito I.

El pisaño, con su extraordinaria actuación anterior, se ganó a pulso las preferencias de los aficionados, y así se lo demostraron calorosamente en su intervención frente a Onainza y Arriarán II. Se le vio jugar con enorme entusiasmo, batallando en coraje y con unos deseos muy grandes de victoria. Así, así es como Abel San Martín tenía que conquistar nuevamente a la afición, y así lo ha conseguido. Si a estas condiciones agregamos su espléndido momento actual, nos da como resultado lo que debe ser un jugador profesional.

Se temía que el delantero de Barrios pudiese algunos inconvenientes para actuar en tan corto lapso de tiempo, pero parece ser que de su pasada retirada salió, con las manos en condiciones, por lo que al ser requerido se mostró entusiasmado de volver a actuar, mostrando gran interés en enfrentarse en los cuadros de la floritura frente al fogoso Zurdo de Mondragón.

Como, según se nos hace saber, el encuentro en ciernes se piensa tener

la máxima atracción, de lograr la colaboración de Zurdo, no hace falta presumir de líneo para encuadrar a los delanteros citados con dos jugadores de verdadera categoría: éstos no pueden ser otros que Pepito Arriarán y Sabino Irueta.

«¿Difícil partido para el pisaño e Irueta? Lo sabemos. Pero es el mismo que de forma tan espectacular resolvió Barberito en Cenicero a su favor.

«¿Qué les parece? ¿Magistral? Claro que sí. Ahora, Zurdo tiene la palabra, y nosotros nos encargaremos mañana de dársela a ustedes a conocer.

Esperemos a mañana... CONTRACANCHA

Automovilismo

FANGIO VOLVERÁ A CORRER EN ENERO

MILAN, 14.—El campeón argentino Juan Manuel Fangio volverá a las pistas, después de un año de ausencia, el día 8 de enero, en un coche conducido por el Gran Premio Perón, que se correrá en Buenos Aires.

En dicha carrera participará también el famoso corredor italiano Alberto Ascari, actual campeón mundial. Conducirá un «Ferrari».

La segunda de feria en Zaragoza

Alternativa de Joselito Torres

ZARAGOZA, 14.—Segunda de feria. Buena entrada y tiempo ventoso. Siete de Concha y Sierra, bien presentados, y uno de Fonseca, manso.

Joselito Torres, que toma la alternativa, es aplaudido con la capa. Ortega le da la alternativa. Facina con ayudados, que se ovacionan, redondos y adornos a un toro peligroso. (Ovación y música). Un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación, vuelta y saludo desde los medios). En el que cierra plaza, facina por ayudados, redondos y de pecho. Sigue con naturales, valiente y adornado. Estocada que basta. (Ovación, oreja, petición de otra y vuelta en hombros).

Basora, baja por dos semanas

BARCELONA, 14.—Basora ha sido examinado por el doctor Moragas, que le ha diagnosticado «distensión ligamentosa del tobillo derecho y de la articulación metatarsiana del mismo pie». La lesión no reviste la importancia que se creyó en un principio, y Basora podrá reaparecer dentro de dos semanas contra el Zaragoza.—(Afil).

¿El uruguayo Rodriguez al Valencia?

MALAGA, 14.—Después de quedar rotas las negociaciones sobre el traspaso del jugador Rodriguez entre el Málaga y el Atlético de Madrid, se corre hoy el rumor de que el Valencia se interesa por el jugador uruguayo, con el fin de incorporarle a su equipo. Las condiciones que el Málaga solicita del equipo valenciano son las mismas que hizo al Atlético de Madrid.—(Afil).

Kubala, mejora

BARCELONA, 14.—A primera hora de la tarde se ha celebrado una entrevista entre los doctores Raventós y Mestre Rovira, este último delegado de los servicios médicos del C. F. Barcelona. A esta entrevista asistieron también el presidente y vicepresidente del club azulgrana.

El doctor Mestre Rovira manifestó que el tratamiento a que está sometido Kubala ha producido unas mejoras muy sensibles en la lesión que sufre dicho jugador. Agregó que, de acuerdo con el doctor Raventós, se ha decidido continuar el tratamiento hasta un plazo prudencial de ocho días y que transcurrido el mismo se marcará el definitivo tratamiento a seguir.—(Afil).

Automovilismo

FANGIO VOLVERÁ A CORRER EN ENERO

MILAN, 14.—El campeón argentino Juan Manuel Fangio volverá a las pistas, después de un año de ausencia, el día 8 de enero, en un coche conducido por el Gran Premio Perón, que se correrá en Buenos Aires.

En dicha carrera participará también el famoso corredor italiano Alberto Ascari, actual campeón mundial. Conducirá un «Ferrari».

La política antifranquista norteamericana no puede explicarse satisfactoriamente ni excusarse con declaraciones tardías en que se condena la revolución sangrienta en que se originó el actual Gobierno español; pues los Estados Unidos reconocieron incondicionalmente el régimen de Franco el primero de abril de 1939. En aquel tiempo caían todas las grandes potencias habían establecido ya inequívocamente relaciones con el Gobierno de Madrid.

«Puede justificarse la actitud de los Estados Unidos para con España por la conducta de Franco en la segunda guerra mundial? En esa guerra, la política de todas las naciones neutrales de Europa fue por necesidad una política oportunista, cuyo primer objeto era no romper con el grupo que pudiera resultar vencedor.

Mientras que el doctor Goebbels en su Diario, vituperaba a Franco por haberse negado a ayudar a los nazis, el primer ministro Churchill decía en la Cámara de los Comunes en 1944: «No hay duda de que si España hubiera cedido a la presión alemana, nuestra carga hubiera sido mucho más pesada. El poder de

¿Por qué no una política sensata hacia España?

Bajo este título, la revista «Selecciones del Reader's Digest» publicó, allá en el año 1949, el artículo que, extractado, a continuación transcribimos. Aunque está fuera de actualidad, consideramos interesante su reproducción porque, precisamente, «Selecciones», que fue la primera revista que en los Estados Unidos pidió un cambio de política hacia España, inaugura ahora una nueva etapa, imprimiendo y distribuyendo directamente en nuestra Patria una edición en castellano. El tiempo ha pasado y las cosas han cambiado mucho desde entonces, cabiéndole el honor a «Selecciones del Reader's Digest» de haber visto seguidos en parte sus puntos de vista en relación con la política estadounidense hacia nuestro país.

«¿Por qué hacen negocios los Estados Unidos con Stalin y se niegan a hacerlo con Franco? La respuesta quizá se halle en algún cuento de hadas; pero en el libro del sentido común no.

Las relaciones comerciales de los Estados Unidos con el pueblo español están envueltas en vaguedades contradictorias.

La actitud de los Estados Unidos para con dicho país es igualmente extraña y contradictoria en otros aspectos.

En los proyectos para abastecer de ropa y alimentos a la Europa Occidental se cuenta siempre con la capacidad agrícola de la Península y su vigorosa industria de tejidos. En 1948, España suministró 3.000.000 de toneladas de tales abastecimientos, mirando así notablemente los esfuerzos industriales y de transporte de los Estados Unidos.

Es evidente que a los norteamericanos les conviene fomentar la producción y exportación de esos artículos en España, los cuales podrían triplicarse o aumentarse más aún si los Estados Unidos proporcionaran al pueblo español—no como dádiva, sino como venta ordinaria—suficientes abonos, maquinaria agrícola, equipo de transporte y, sobre todo, algodón.

No es secreto que los jefes militares superiores de los Estados Unidos, en sus cálculos y planes relativos a la defensa de la Europa Occidental, asignan papel muy importante a la Península Ibérica. La ayuda que el Gobierno norteamericano presta a Grecia y a Turquía contra la expansión comunista y, en general, toda la política levantina de los Estados Unidos, tiene evidentemente por objeto proteger las puertas orientales del Mediterráneo. El sentido común clama que se preste igual atención a la puerta occidental, cuyas llaves se encuentran en manos de España.

Ahi está, dicho sea de paso, el mejor indicio de cuál es la verdadera razón para que Moscú se interese de modo tan extraordinario en los asuntos internos de esa nación. Si los amigos del Kremlin lograran establecer o adquirir preponderancia en ella y en la costa española de África al otro lado del Estrecho de Gibraltar, el Mediterráneo se convertiría en un lago rojo.

A causa de su situación geográfica, España es un baluarte y una base de operaciones militares contra la agresión oriental. Los Pirineos hacen de la Península una fortificación natural cuya utilización en una hora crítica puede dar la clave de la victoria o la derrota.

Esta fortificación está ahora defendida por un ejército de unos 400.000 hombres, que pueden reforzarse en un momento dado con 2.000.000 de veteranos disponibles. Se están construyendo aeródromos modernos adaptados a los aviones de bombardeo más pesados. He aquí una gran base potencial de operaciones militares y sin el peligro de la quinta columna soviética a que, por desgracia, hay que hacer frente en casi todos los países del Atlántico. En momentos en que la Europa Occidental se ocupa en formar un plan de defensa práctica y se está forjando un Pacto del Atlántico, una España fuerte y amiga sería un valioso activo militar.

La política antifranquista norteamericana no puede explicarse satisfactoriamente ni excusarse con declaraciones tardías en que se condena la revolución sangrienta en que se originó el actual Gobierno español; pues los Estados Unidos reconocieron incondicionalmente el régimen de Franco el primero de abril de 1939. En aquel tiempo caían todas las grandes potencias habían establecido ya inequívocamente relaciones con el Gobierno de Madrid.

«Puede justificarse la actitud de los Estados Unidos para con España por la conducta de Franco en la segunda guerra mundial? En esa guerra, la política de todas las naciones neutrales de Europa fue por necesidad una política oportunista, cuyo primer objeto era no romper con el grupo que pudiera resultar vencedor.

Mientras que el doctor Goebbels en su Diario, vituperaba a Franco por haberse negado a ayudar a los nazis, el primer ministro Churchill decía en la Cámara de los Comunes en 1944: «No hay duda de que si España hubiera cedido a la presión alemana, nuestra carga hubiera sido mucho más pesada. El poder de

España para causarnos daños estuvo en su apogeo cuando las fuerzas norteamericanas y británicas descendieron sobre el Noroeste de África.

Al mismo tiempo, el presidente Roosevelt decía a Franco en una carta personal: «Su país y el mío son amigos en el mejor sentido de la palabra... Yo creo que el Gobierno y el pueblo españoles quieren conservar su neutralidad y permanecer fuera de la guerra. «Esa neutralidad se amoldaba perfectamente a los intereses militares de los Estados Unidos.

Unos 4.000 aviones norteamericanos que se vieron obligados a refugiarse en España durante la guerra fueron puestos en libertad y pudieron volver a las líneas de combate. El Gobierno de Franco no los internó; y de los otros neutrales, y aun de la Rusia soviética, no puede decirse otro tanto.

A Franco no le censuraron por su conducta durante la guerra sino en Berlín y en Roma. En ningún momento colaboró España con los nazis abiertamente como lo hizo Rusia entre agosto del 1939 y junio de 1941. El aducir la política de Franco durante la guerra como razón para boicotear a España es un contrasentido.

«¿Cómo es, pues, que los Estados Unidos contribuyeron a impedir la entrada de España en las Naciones Unidas, que no restablecieron sus relaciones diplomáticas plenas con ella, que permiten que se la excluya del plan Marshall y del pacto de seguridad del Atlántico?.

La respuesta es sencilla y se halla incorporada en la declaración que Churchill hizo recientemente en la Cámara de los Comunes: «Digo que, sin sombra de duda, hay muchísima más libertad en España bajo Franco que en ninguno de los países del otro lado de la cortina de acero. Es un grande error permitir que las objeciones legítimas que puedan oponerse a Franco y su forma de gobierno alce una valla de separación entre el pueblo español y las potencias occidentales, con quienes lo unen muchos vínculos naturales. Este error, lejos de contribuir a la caída de Franco, lo ha afirmado cada vez más en el Poder».

«Verdad es que en Postdam yo convine en que España no fuese invitada a ingresar en las Naciones Unidas, pero lo hice esperando la cooperación completa de Rusia en un organismo oficial de paz mundial».

Aunque otras naciones neutrales fueron admitidas, las Naciones Unidas dieron a España con las puertas en la cara a fin de apaciguar a Moscú. La recomendación de la Asamblea de las Naciones Unidas que se retrasasen de Madrid los jefes de las misiones diplomáticas, fue otra escena de la tragicomedia de apaciguamiento.

La esterilidad de esta política ha sido demostrada por los hechos. Hoy nadie lo niega, y el apaciguamiento se ha abandonado en casi todas sus fases. Empero, el ostracismo de España persiste, quizá por pura inercia. Se ha llevado hasta extremos tan ridículos, que a España no le invitan a conferencias internacionales que se ocupan en asuntos como la aviación civil, la sanidad y el socorro de naufragos en el mar.

En su primer enunciado del plan de restauración europea que lleva su nombre, el entonces secretario de Estado Marshall declaró: «Este plan no está dirigido contra ninguna nación ni contra ninguna doctrina». Si embargo, se excluyó a España con el objeto de facilitar la participación de Rusia. Aunque Rusia no sólo se negó a adherir al plan, sino que obligó a sus satélites a rechazarlo y establecer su Kominform para sabotear la obra de los Estados Unidos, España está todavía fuera del palio del Plan Marshall. En medio de una trascendental guerra en frío contra el comunismo, la nación más anticomunista ha sido condenada al aislamiento para complacer a Moscú.

Con persistente verbosidad, la minoría antifranquista de los Estados Unidos trata constantemente de extender por todo el país la fábula de que se heriría el sentimiento del pueblo norteamericano si se pusiera fin a la presente política hacia España. Cualquier estudio imparcial de la opinión pública demostrará que tal afirmación es infundada y que en realidad la mayoría del pueblo celebraría un cambio en la actual política de los Estados Unidos.

Churchill habló de los «vínculos naturales» que ligan a España e Inglaterra. Los vínculos entre España y el Nuevo Mundo son mayores y más fuertes. Casi todos los países latinoamericanos están unidos a España por lazos culturales, raciales y emocionales de hondos raíces. A pesar de sus sistemas de gobierno, se resienten de las ofensas y desaires hechos a su antigua Madre Patria y de todo lo que tienda a humillarla. Saben muy bien que las sanciones políticas y económicas impuestas a España de régimen moscovita y que su continuación la debe en gran parte a la influencia de grupos dirigidos por el Kremlin. Esto es para ellos tan opuesto a las declaraciones anticomunistas de los Estados Unidos como lo es para los norteamericanos reflexivos y de espíritu lógico.

Ha llegado la hora de que los Estados Unidos restablezcan sus relaciones normales con España. La

actual política incierta y vacilante es un triunfo continuado de la Rusia soviética. Estratégica, comercial y políticamente, España es indispensable para el buen éxito del Plan Marshall y para la victoria tanto en la actual guerra «en frío» como en una guerra verdadera si, por desgracia, las naciones occidentales se vieran obligadas a emprenderla.

«¿Por qué hacen negocios los Estados Unidos con Stalin y se niegan a hacerlo con Franco? La respuesta quizá se halle en algún cuento de hadas; pero en el libro del sentido común no.

Las relaciones comerciales de los Estados Unidos con el pueblo español están envueltas en vaguedades contradictorias.

La actitud de los Estados Unidos para con dicho país es igualmente extraña y contradictoria en otros aspectos.

En los proyectos para abastecer de ropa y alimentos a la Europa Occidental se cuenta siempre con la capacidad agrícola de la Península y su vigorosa industria de tejidos. En 1948, España suministró 3.000.000 de toneladas de tales abastecimientos, mirando así notablemente los esfuerzos industriales y de transporte de los Estados Unidos.

Es evidente que a los norteamericanos les conviene fomentar la producción y exportación de esos artículos en España, los cuales podrían triplicarse o aumentarse más aún si los Estados Unidos proporcionaran al pueblo español—no como dádiva, sino como venta ordinaria—suficientes abonos, maquinaria agrícola, equipo de transporte y, sobre todo, algodón.

No es secreto que los jefes militares superiores de los Estados Unidos, en sus cálculos y planes relativos a la defensa de la Europa Occidental, asignan papel muy importante a la Península Ibérica. La ayuda que el Gobierno norteamericano presta a Grecia y a Turquía contra la expansión comunista y, en general, toda la política levantina de los Estados Unidos, tiene evidentemente por objeto proteger las puertas orientales del Mediterráneo. El sentido común clama que se preste igual atención a la puerta occidental, cuyas llaves se encuentran en manos de España.

Ahi está, dicho sea de paso, el mejor indicio de cuál es la verdadera razón para que Moscú se interese de modo tan extraordinario en los asuntos internos de esa nación. Si los amigos del Kremlin lograran establecer o adquirir preponderancia en ella y en la costa española de África al otro lado del Estrecho de Gibraltar, el Mediterráneo se convertiría en un lago rojo.

A causa de su situación geográfica, España es un baluarte y una base de operaciones militares contra la agresión oriental. Los Pirineos hacen de la Península una fortificación natural cuya utilización en una hora crítica puede dar la clave de la victoria o la derrota.

Esta fortificación está ahora defendida por un ejército de unos 400.000 hombres, que pueden reforzarse en un momento dado con 2.000.000 de veteranos disponibles. Se están construyendo aeródromos modernos adaptados a los aviones de bombardeo más pesados. He aquí una gran base potencial de operaciones militares y sin el peligro de la quinta columna soviética a que, por desgracia, hay que hacer frente en casi todos los países del Atlántico. En momentos en que la Europa Occidental se ocupa en formar un plan de defensa práctica y se está forjando un Pacto del Atlántico, una España fuerte y amiga sería un valioso activo militar.

La política antifranquista norteamericana no puede explicarse satisfactoriamente ni excusarse con declaraciones tardías en que se condena la revolución sangrienta en que se originó el actual Gobierno español; pues los Estados Unidos reconocieron incondicionalmente el régimen de Franco el primero de abril de 1939. En aquel tiempo caían todas las grandes potencias habían establecido ya inequívocamente relaciones con el Gobierno de Madrid.

«Puede justificarse la actitud de los Estados Unidos para con España por la conducta de Franco en la segunda guerra mundial? En esa guerra, la política de todas las naciones neutrales de Europa fue por necesidad una política oportunista, cuyo primer objeto era no romper con el grupo que pudiera resultar vencedor.

Mientras que el doctor Goebbels en su Diario, vituperaba a Franco por haberse negado a ayudar a los nazis, el primer ministro Churchill decía en la Cámara de los Comunes en 1944: «No hay duda de que si España hubiera cedido a la presión alemana, nuestra carga hubiera sido mucho más pesada. El poder de

Las fuerzas aliadas atacan en Corea

Se estima peligrosa la aparición de un bombardero bimotor a reacción del lado comunista

TOKIO, 14.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han desencadenado un ataque sobre el frente central de las líneas comunistas.

El ataque, que parece ser de gran envergadura, se efectuó a lo largo de unos 80 kilómetros, a partir de la colina del Caballo Blanco.

Las tropas de la novena división surcoreana contraatacaron y lograron sus objetivos, en un intento de deshacer los grupos de chinos que habían logrado mantenerse en tres posiciones situadas al Noroeste de la ciudad coreana.—(Efe)

ALTURAS BARRIDAS TOKIO, 14.—Las fuerzas aliadas de Infantería han barrido dos de las tres alturas que forma la colina del triángulo y prosiguen su avance hacia la cima, situada a 75 yardas de distancia, baj con terrible fuego de mortero.

Han robado agua mineral por valor de 200.000 pesetas

MADRID, 14.—Docientas mil pesetas en agua mineral han sido robadas desde el año 1947 en un establecimiento de esta capital. Como sospechaba el dueño que se cometían estas sustracciones por obreros a sus órdenes, presentó una denuncia en la Comisaría de Chamberí, de donde fueron destacados varios funcionarios del Cuerpo de Policía, los que, después de practicadas una serie de investigaciones, han procedido a la detención de Alonso Beato Ruiz, capataz del mencionado establecimiento, y de Pedro Chavarría Manzano y Salvador Mora Sarmenteros, obreros de dicha casa, que efectivamente, habían cometido estas sustracciones. Confesaron que vendían el agua a bajo precio a diversas tiendas de ultramarinos de esta capital, cuyos dueños también han sido detenidos.

LA NEGRITA

Al servicio del buen gusto. TELEFONO 2065.

Washington al día

(Viene de sexta página) el americano con las preguntas en cierto modo más importantes. «¿Qué le parece a usted—de los ataques de los surcoreanos?». «A mí—respondió el maestro—nada me importa.

«Cosa que no se atreverían a decir ni los combatientes en aquellas lejanas infernales trincheras ni las familias y sobre todo las madres de los que allí luchan o, lo que es más triste, de los que allí han caído.

«...Y COMO APENDICE... No sólo la enseñanza americana ha sido atacada de rojo; hasta la misma «Voz de América» se ha visto acusada de tendencias procomunistas o, conforme a las palabras del acta, de ser una trinchera donde se camuflan rojos de todas las clases.

«Si a nosotros los españoles nos dieran voz siquiera en semejante pleito, podríamos deponer de la labor roja, clara o solapadamente, realizada en los últimos años. Pero estos americanos son de tardía comprensión, a lo que parece.

«Las exposiciones internacionales han salido a la superficie y la tormenta está por dentro. Por de pronto, al director que durante tres años ha estado en este punto, Acheson se lo ha llevado a su Secretaría del Departamento de Estado, y en su lugar ha sido puesto otro, Mr. Morton, que durante treinta años ha estado trabajando en las emisiones extranjeras.

«Con esta penetración tan grande, se concibe que durante años una partida audaz de rojos ha llevado la política de este país por derroteros suicidas.

ENTRETENGASE VD.

BENEFICIOS DE LAS LINEAS AEREAS MUNDIALES Las compañías aéreas mundiales obtuvieron durante el último año un beneficio de 150 millones de dólares de unos ingresos totales que alcanzaron la suma de 1.700 millones.

Se predicen estos ingresos brutos en 2.000 millones para el corriente año, lo que, teniendo presente la reducción establecida en las tarifas turísticas, puede darnos una idea de a qué grado ha llegado el volumen del tráfico aéreo en el mundo, el único medio de transporte a distancia para el próximo futuro.

SUERTE INTIL Un individuo francés, de 21 años de edad, que cumple condena perpetua en la prisión de Mulhouse, ha sido informado de que ganó un premio de quince mil de la Vuelta Ciclista a Francia, organizado por un periódico francés.

El premio es una bicicleta. El prisionero ha expresado su deseo de ver su premio y de tocarlo antes de morir a los organizadores que se lo envíen a su familia.

¿POR FAVOR, ELIJA OTRO LUGAR! En Talpeh (Formosa), la Asociación de Proprietarios de Hoteles ha hecho pública la siguiente declaración: «Si hay una razón por la que usted desee poner fin a su vida, siempre es mejor que lo haga fuera de los hoteles. Los suicidas en los hoteles no sólo obligan a la admisión a hacer cuantiosos gastos, sino que también les produce un gran quebranto moral».

PLENA EXPLICACION En Cleveland, la señora Norma Padan declaró ante un Tribunal de divorcio que cuando le preguntó a su esposo qué explicación daba al hecho de que tuviese en su poder un paquete de cartas amorosas escritas por la vocalista de un club nocturno y dedicadas a él, su marido se echó a reír y dijo: «Vivimos en un mundo modernista, y a continuación estrelló un espejo contra su cabeza».

HORIZONTALES — 1: Cuantiar. — 2: Ruan. — 3: La Bu. En. — 4: Avero. — 5: Os. — 6: Ra. — 7: Canora. — 8: Al. Ir. Tl. — 9: Omar. — 10: Remanoso. VERTICALES — 1: Col. Afr. — 2: AA. Cl. — 3: Ar. Ver. oM. — 4: Nub. Anims. — 5: Tauru. Orán. — 6: In. Tsar. — 7: P. — 8: Rln. Lls.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 369 HORIZONTALES — 1: Cuantiar. — 2: Ruan. — 3: La Bu. En. — 4: Avero. — 5: Os. — 6: Ra. — 7: Canora. — 8: Al. Ir. Tl. — 9: Omar. — 10: Remanoso. VERTICALES — 1: Col. Afr. — 2: AA. Cl. — 3: Ar. Ver. oM. — 4: Nub. Anims. — 5: Tauru. Orán. — 6: In. Tsar. — 7: P. — 8: Rln. Lls.

Los chinos que se encuentran en la altura arrojan sin cesar toda clase de proyectiles y granadas de mano para detener el avance de las fuerzas atacantes. La Artillería aliada dispara constantemente sus piezas de gran calibre a proyectil por segundo.—(Efe)

CONTINUA COMBATIENDO SEUL, 14.—A las dos de la tarde, la Infantería aliada continuaba combatiendo a los tenaces chinos para la posesión de una colina en el sector central del frente de Corea, después de lanzar el más fuerte ataque de las Naciones Unidas desde octubre de 1951.—(Efe)

SE RINDE UN CORONEL CHINO SEUL, 14.—Un periódico informa que el 6 de octubre, durante un intenso ataque rojo a las posiciones aliadas, se rindió un coronel chino llamado Chiang, jefe de un regimiento de Infantería. Antiguamente oficial nacionalista, declaró que había estado esperando una ocasión para escapar de los comunistas.—(Efe)

APARECE UN BOMBARDERO A REACCION WASHINGTON, 14.—La aparición de un nuevo tipo de bimotor a reacción, de bombardeo, sobre el lado manchuriano del río Yalu, es un nuevo factor especulativo y potencialmente peligroso en la guerra de Corea, ha manifestado hoy en una conferencia de Prensa el secretario de la Fuerza Aérea, Thomas Finletter.

Finletter, que regresó hace una semana de una visita por Japón y Corea, declaró que el nuevo bombardero es similar al «Camberra» británico, y ha penetrado ya en las líneas actuales de las Naciones Unidas.

Agregó que las fuerzas aliadas en Corea habrían sido ya lanzadas al mar si no hubiera sido por los bombarderos de los suministros comunistas por la fuerza aérea, que están—dijo—haciendo sangre al mundo comunista en su punto más vulnerable.—(Efe)

Aumenta la circulación fiduciaria

MADRID, 14.—Según el último balance del Banco de España, la circulación fiduciaria el 30 de septiembre alcanzó la cifra de millones de pesetas 36.645, lo que significa un aumento de 823 millones de pesetas con relación al mes anterior. Este aumento se acomoda a las mayores necesidades dinerarias que se presentan todos los años por esta época con motivo de la finalización de las cosechas.

Por primera vez este año, la circulación fiduciaria ha excedido la de 31 de diciembre de 1951, sobrepasándola en 407 millones de pesetas.

En las demás rubricas del balance, la cartera comercial aumenta en 482 millones de pesetas; los créditos personales, en 181 millones; los créditos de garantía, en 300 millones, y las cuentas corrientes de particulares, en 145 millones.

ATAQUE MECANIZADO En Boston, cuando un individuo rompió con su novia, ésta, llamada Mary Leroy, destruyó los neumáticos de su automóvil, echó arena en el tanque de gasolina y fue a su casa a buscar una tea para plantarle fuego al automóvil del ingrato amante.

CARTA DE DERECHOS DE LOS ANIMALES LA HAYA.—La Liga Internacional Protectora de Animales ha decidido protestar contra el presidente Truman contra la utilización de cobayas en el curso de las experiencias atómicas.

Una Comisión especial no sólo encargada de redactar una carta de los derechos del animal y un cuestionario que será enviado a las organizaciones de todos los países del mundo.

VUELVE A SU BOLSILLO MIL PESOS DE RECORRER DIEZ MIL KILOMETROS Una cartera perdida hace diez años cerca de El Alamein por un soldado del «Africa Korps» llamado Jorkberger, acaba de ser devuelta a su propietario.

Después de terminadas las hostilidades en África, un viajero español que se dirigía a Bengasi encontró la cartera y se la llevó. Siempre pensó en devolverla a su legítimo propietario, pero retrocedía ante la acumulación de dificultades que esto significaba.

En la pasada primavera, al encontrarse con un atleta egipcio seleccionado para los Juegos Olímpicos, le encargó la entrega de dicha cartera. Fue así como esta llegó al pueblo olímpico de Helsinki, siendo entregada a la delegación alemana y transmitida a la Federación Deportiva de Baviera, que la confió a la Cruz Roja.

Finalmente, después de varios meses de investigaciones, la cartera fue dirigida a una localidad de la zona del Ruhr, siendo entregada en el domicilio de Jorkberger después de haber recorrido más de 10.000 kilómetros y haber tardado 10 años.

INFORMACION REGIONAL

HARO, 13

HA FALLECIDO DON FERNANDO POUSA.—La noticia ha producido en Haro intensa sensación. Todos sabíamos que don Fernando había sido sometido en Bilbao a una delicada operación quirúrgica, a consecuencia de una afección prostática, y que su estado inspiraba serios temores, pero nadie podía suponer que en el espacio de pocas horas llegara a producirse tan funesto desenlace. Así, cuando sobre las ocho de la noche del sábado comenzó a circular la noticia del fallecimiento, el sentimiento alcanzó a todos los vecinos, pues de todos era sinceramente apreciado el extinto.

Como actor en Medicina y Cirugía, don Fernando Pousa llevaba desempeñando el cargo de médico de Asistencia Pública Domiciliaria en nuestra ciudad desde hace más de 40 años, y a lo largo de tan dilatada actividad profesional supo recoger, con la consideración y cariño de todos, la confianza de sus pacientes, así como los afectos que proporciona una gran competencia. Su capacidad como médico estaba, pues, perfecta y fuertemente consolidada, así como su admirable actividad, que corría parejas con una personalidad muy acaudalada.

Merced a estas cualidades, desempeñaba actualmente, además del cargo de médico titular, los de presidente del distrito del Colegio de Médicos, médico director del Santo Hospital de la Madre de Dios, jefe del Centro Local de Higiene y otras varias. En otro orden también desempeñó numerosos cargos de representación edilicia y patriótica. Era, pues, un hombre activo, dinámico y competente, así como un médico de prestigio, compaginando estas virtudes con el cariño familiar y las prácticas cristianas.

Estos sentimientos se han puesto de relieve en los actos póstumos celebrados esta mañana en el santuario del finado y en el momento del sepelio, que ha tenido lugar a las doce y media. A ellos han concurrido, junto con los familiares y un público que lo integraban muchos centenares de personas, representativas de todas las clases sociales, el señor alcalde en funciones, señor inspector provincial de Sanidad, señor presidente del Colegio Oficial de Médicos de la provincia, señor delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, señor inspector médico de los Servicios del Seguro de Enfermedad, todos los médicos de la ciudad, del partido y muchos logroñeses, así como diversas representaciones.

A su apenada esposa, doña Eloísa Iza, hijos, doña María del Carmen, doña María Concepción, doña María Blanca y don Fernando María; hijos políticos don Aureo Zarate y don Antonio Elizalde, así como al resto de tan bendita familia, les acompañamos en su dolor.

FIESTA DEL PILAR.—La fiesta de Nuestra Señora del Pilar y la Raza se celebraron ayer con gran esplendor. A las diez de la mañana, organizada por la colonia aragonesa y con asistencia de las autoridades locales en cuerpo de comunidad, se celebró una misa solemne en el santuario de nuestra excelsa Patrona en la Virgen de la Vega, a la que asistieron numerosos fieles. En el altar mayor apareció una imagen de la «Virgen», a la que servía de do-

cel la Bandera Nacional, dando guardia en el presbiterio un piquete de la Guardia Civil, de cuyo benemérito Instituto es igualmente Patrona. Ocupó la cátedra sagrada el R. P. Marcos Mendizábal, de los Canónigos Regulares de Letrán, que se mostró muy elocuente en un canto de fervorosa devoción mariana, y, al volver, la banda municipal interpretó el Himno Nacional. Al mediodía hubo concierto musical en la Plaza de la Paz, y sección de balambes por la tarde. En el campo «El Mazo» tuvo lugar un entretenido partido de fútbol entre los jugadores pertenecientes al «D. Riolajeños» para la selección del conjunto que ha de tomar parte en el próximo campeonato provincial, y por las pantallas del Teatro Bretón y Cinema Carrasco se proyectó la película titulada «Trece por docena».

ALFARO, 13

FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DEL PILAR.—La fiesta de ayer, en su doble aspecto religioso y patriótico, se celebró en nuestra ciudad con solemnidad extraordinaria. Al esplendor de la fiesta ha contribuido, como en años anteriores, la empresa local «Industrias Agrícolas», ya que la Santísima Virgen del Pilar es Patrona de todas las Azucareras de España.

Esta empresa comenzó los actos en honor de su Patrona el día seis del actual, celebrando a partir de esa fecha en la capilla de la fábrica una misa rezada, que a las ocho de la mañana era oída con gran devoción por todos los obreros al frente de su digno director, don Juan Heredero, completándose estos actos preparatorios con un ciclo de conferencias de tipo social y religioso, pronunciadas con gran elocuencia por el reverendo Padre José María de Layuno, franciscano, muy querido en nuestra ciudad y gran amigo de los obreros.

El día 11 fue trasladada procesionalmente la imagen de la Santísima Virgen del Pilar desde la fábrica hasta la iglesia parroquial de San Miguel, portando todos los obreros velas encendidas y rezando durante el largo trayecto el Santo Rosario. Desde la entrada a la ciudad, la banda municipal interpretó escogidas marchas religiosas hasta su llegada al templo, donde se cantó la Salve popular y el himno a la Santísima Virgen del Pilar. Este traslado se retrasó una hora larga a causa de la lluvia, circunstancia que fue aprovechada por los obreros para confesar devotamente en una de las amplias naves de la fábrica.

Poco después de amanecer, la banda municipal recorrió las calles interpretando alegres danzas, y a las ocho de la mañana tuvo lugar en nuestro templo parroquial una misa solemne, cantándose por un nutrido grupo de señoritas la «Angelus». En esta misa, el señor director y todos los obreros de la fábrica sin excepción alguna, recit-

bieron con gran fervor la sagrada comunión.

Seguendo una costumbre tradicional en nuestra ciudad, la festividad religiosa de este día se celebra en la ermita que nuestros antepasados levantaron en honor de la Santísima Virgen del Pilar a unos tres kilómetros de Alfaro. Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a trasladarse a aquel lugar, gran número de fieles para asistir a la solemne función religiosa. A las diez salió del templo de San Miguel la procesión, en cuyas filas figuraba todo el personal de la Azucarera de Alfaro, acompañada, con el clero parroquial, el M. I. Ayuntamiento y banda municipal.

Los obreros, dando un alto ejemplo de religiosidad, se disputaban el honor de llevar sobre sus hombros la imagen de su excelsa Patrona.

Con la ermita abarrotada de fieles comenzó la solemne función religiosa, en la que se cantó por la capilla a toda orquesta la misa a tres voces de Perossi. La cátedra sagrada fue ocupada por don José Vergara, ecadjutor de la Parroquia, quien con gran elocuencia desarrolló el tema: «La Virgen del Pilar, columna de nuestra fe y de los hechos gloriosos de nuestra historia». Al final se cantó una Salve y el himno a la Virgen del Pilar. Después, y durante todo el día, fue incesante el aflujo de personas a la ermita, pudiendo decirse que durante las horas centrales de la tarde se hallaba allí congregado todo Alfaro.

A la una del mediodía fue nuevamente trasladada la imagen de la Santísima Virgen a hombros de los obreros desde el centro de la ciudad hasta la Azucarera de Alfaro, donde seguidamente fue servida con gran esmero por el Hotel Moderno, de Calahorra, una espléndida comida de hermandad en una de los amplios pabellones de la fábrica, adornado con banderas y gallardetes. En la presidencia ocuparon asiento junto al señor director de la fábrica, don Juan Heredero, su hijo Jaime, delegado provincial de Sindicatos, el M. I. Ayuntamiento, los RR. PP. iraciscanos Padre José María de Layuno y P. José Luis y el correspondiente de NUEVA RIOJA.

El acto, que transcurrió en medio de la natural alegría, tuvo como digna terminación un cáudito y espontáneo homenaje de cariño por parte de los obreros a su digno director, don Juan Heredero.

A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra el obrero Ceclio Jiménez, en representación de todos ellos; el reverendo Padre José María de Layuno, exhortando a los obreros a mantenerse firmes en la fe y en el cariño a su director; el jefe provincial de Sindicatos, D. Jaime Heredero, quien con fácil y elocuente palabra hizo un estudio de las ventajas sociales adquiridas por el obrero, para manifestar que por encima de todas ellas está el amor que siempre deben poner en la empresa capaz de realizar actos como éste, y por último, en nombre del M. I. Ayuntamiento, cerró el acto el primer teniente de alcalde, don José María Román, exhortando a todos a continuar trabajando con fe y entusiasmo para hacer una España grande y libre.

Al cerrar estas líneas, quiero expresar también mi agradecimiento a don Juan Heredero por sus atenciones para mí, junto con mi felicitación más entusiasta, extensiva a todo el personal de la Azucarera de Alfaro por el alto ejemplo de

religiosidad y de cariño para su director que hoy se ha dado.

DEFUNCION.—En San Sebastián, donde residía, desahujó en la paz del Señor, a los 57 años de edad, el virtuoso sacerdote y buen alfareño don Vicente Navajas Llorente, muy querido en nuestra ciudad, donde su muerte ha producido general sentimiento.

A sus desconsolados hermanos, D. Emiliano, don Juan, reverenda Hermana Felisa y reverenda Madre Tomasa (religiosa carmelita de la Caridad), don Mamel, digno alcalde de nuestra ciudad, y D. Jesús, y demás familiares, enviamos con estas líneas el testimonio de nuestro más sentido pésame.

CINEMATOGRAFICAS.—De gran acontecimiento artístico podemos calificar el estreno en el Nuevo Cinema, de nuestra ciudad, de la gran película, joya de la cinematografía, «Lo que el viento se llevó», la cual sigue proyectándose todos los días con éxito creciente y placemes para la empresa. En el Teatro Lico se proyectó ayer «Situación desesperada», que fué del agrado del público.

SANTO DOMINGO, 14

V CENTENARIO DE LOS REYES CATOLICOS.—El domingo pasado, día doce, al igual que en todas las localidades de España, celebró esta ciudad el V centenario de los Reyes Católicos con un solemne acto de clausura. A las doce, presidida por el Ayuntamiento en corporación, representaciones de las Congregaciones religiosas, cabildo catedral, profesores y niños de las escuelas nacionales y de los colegios, se celebró una solemne misa, y a continuación, en la Plaza de España, donde se habían instalado altavoces, por el maestro don Claudio Pérez fué leído el folleto del marqués de Lozoya alusivo al acto que en aquellos momentos se clausuraba. A este acto, que también fué presidido por las autoridades, acudió numerosísimo público, que escuchó con gran interés la lectura del folleto indicado.

ERMITA DEL SANTO.—Ayer, 13, con la tradicional animación, se celebró la romería a la ermita del Santo. Por la mañana, misa solemne en la ermita con panegirico a cargo del misionero del Corazón de María reverendo Padre Lucas Gómez, y por la tarde, animada romería, amenizada por varios conjuntos de la banda municipal.

CINES.—El domingo, en los cines calcateses Riato y Avenida, en sesiones continuas, se proyectaron las películas «Guerrilleros en Filipinas», «Soga de arena» y «César y Cleopatra». Por cierto que con el consiguiente agrado del público, y por desacuerdo entre las empresas de los cinematógrafos, llevamos varios días, tanto festivos como laborales, en que puede verse la sesión al precio de una peseta general, y una peseta y cincuenta céntimos butaca de patio en el Teatro Avenida. No sabemos lo que esta situación durará, pero si se puede adelantar que el público, a quien tan económica le resulta la entrada al salón, será el último en cansarse.

CAÑAS, 13

VENDIMIA.—Con toda celeridad y con buen tiempo se está haciendo la recolección de la uva, que este año es la cosecha muy buena, tanto en cantidad como en calidad. El precio de la uva puede decirse que no lo tiene, pues es rara la partida que se vende, y ésta a una peseta el kilo, por lo que los pro-

ductores proceden a su encubación.

ENFERMOS.—Se encuentran muy mejorados de sus dolencias don Segundino Alarcía, maestro de capilla de la S. I. Catedral de Calahorra, y don Ricardo Cereceda, jefe de la Hermandad; y están guardando cama el joven José María Matute, la señorita Antonia Allona y doña Margarita Lacalle.

Que recuperen pronto la salud es nuestro deseo.

VIAJEROS.—Salió para su residencia, la Abadía de Santo Domingo de Silos, el R. P. Dionisio Alarcía; y de Bergasa llegó don Félix Matute.

VILLAMEDIANA DE IREGUA, 12
PATRONA DE LA GUARDIA CIVIL.—Con gran esplendor se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Pilar. Por la mañana hubo misa de Comunión con cánticos y Salve. La mayor, solemne, cantada por el coro de señoritas, que interpretó la gregoriana de Dumont. El sermón, una verdadera pieza oratoria de nuestro querido párroco. La procesión se hizo por vez primera por las calles del pueblo. En todos los actos las autoridades nos honraron con su presencia. La Guardia Civil hizo escolta durante la misa mayor y en la procesión vistió uniforme de gala.

En nombre del destacamento de la Guardia Civil, su comandante de puesto, don Rafael Muñoz Pérez, ofreció un clásico vino de honor en el local del Prente de Juventudes, al que asistieron todas las autoridades y fuerzas vivas de la localidad.

Felicitemos a todos y a cada uno de los guardias civiles que integran el puesto.

APERTURA SOLEMNE DE CAPECISMOS.—En ordenada procesión con la imagen del Pilar y cantando el Rosario, salió el vecindario hasta la Casa Parroquial a recibir a los estudiantes del Seminario Conciliar. Acto seguido, en el frontón hubo un discurso de bienvenida y saludo por uno de los seminaristas.

En la iglesia se dió fin a la novena cantando el himno a la Virgen. Damos las más rendidas gracias a todas las autoridades y a la Guardia Civil, que nos honró con su presencia.

Seguidamente se inauguró el caticismo.

MEDIDA ACERTADA.—Entre otras, no podemos menos de alabar públicamente la acertada ordenada por nuestro celoso alcalde fijando las horas de cierre de bailes y espectáculos a horas convenientes.

VENTROSA, 12

AMONESTACIONES.—Hoy, festividad del Pilar, se han leído las de los jóvenes Gerardo Blanco Larín, industrial carpintero y corresponsal de NUEVA RIOJA, con la simpática señorita Carmen Pardo

Maietas a 25 Ptas.

G. GOMEZ - C. Sotelo 18

APICULTOR
Enjambres de abejas. Colmenas modernas. Perfume capia enjambres. Cera estampada pura. Extractores. Material de manipulación. Folios natural. Medicamentos. Textos. Asesoría.

AVICULTOR
Pollitos y patitos puros de día. Pollitas 3 meses. Huevos para insuñar. Incubadoras desde 50 huevos. Criadoras. Anillas, comederos, bebederos, nidos, registradores. Huevos desinfectantes. D. D. T. Vacuna contra la peste. Comprimidos para castro. Medicamentos. Harinas especiales. Desgranadoras, molinos, cortacuerbas. Textos.

GANADERO
Tatuadoras y marcas para conejos, ovejas, etc. Equipos para inseminación artificial y partos. Sondas tocológicas, trocates, abrebovas, cortadientes, estradores, etc. Desnatadoras, batidoras, amasadoras, moldes para quesos y mantecillas. Instrumental veterinario.

Industrias Ferma
AV. UNIVERSIDADES, 3.
Teléfono 13.916.—BILBAO.

Sáinz, hijos, respectivamente, de doña Valentina García y doña Vicenta Sáinz, de acomodadas familias.

Tanto al futuro matrimonio como a sus respectivas familias les expresamos nuestra cordial enhorabuena.

VIAJEROS.—Para Chile, doña Pilar, viuda de Cuesta, después de pasar unos meses entre nosotros y recorrer parte de España. También para recorrer parte de España, han salido la señora viuda de Sánchez, acompañada de sus dos hijos Laura y Raúl, teniendo el regreso a últimos de febrero a Santiago de Chile, donde tienen su residencia.

Les deseamos una feliz travesía a todos.

EL TIEMPO.—Llevamos unos días de verano, así que los labradores están acelerando las faenas del campo, sacando las patatas, que tan abundante cosecha se presenta, y haciendo la siembra de centeno y trigo antes de que empecemos a ver la nieve.

ZARRATON, 12

VENDIMIA.—Con un tiempo bastante inseguro han comenzado las faenas de la vendimia.

Parece que los labradores van a verse satisfechos por la excelente calidad y abundancia del fruto.

NACIMIENTO.—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la joven señora de don Alejandro Toñé, doña Filomena Cullinas. Tanto la madre como el niño se encuentran en perfecto estado.

VIAJEROS.—Se encuentran en esta localidad pasando una temporada la Excmo. Gra. doña María Teresa de Montoya-Salazar con sus hijos y sobrino. Le acompaña también su administrador, don Andrés Carrillo.

Ha llegado de Anguiano la señorita Pepita García-Baquero con sus hermanos don Jaime y señora y sus preciosas niñas.

De Valladolid, don Alejandro Fernández y señora.

Ha salido para Bilbao, después de pasar una temporada en ésta, la señora doña Josefa Pascual.

MUNILLA, 13

FESTIVIDAD DEL PILAR.—Con todo esplendor se celebró el pasado día 12 la fiesta de Nuestra Señora del Pilar, Patrona de España y Reina de la Hispanidad.

Hubo misa solemne, que fué presidida por nuestras primeras autoridades, dando escolta de honor una pareja de la Guardia Civil. Terminada la ceremonia religiosa, autoridades e invitados se trasladaron al cuartel de la Guardia Civil, por cuyo puesto fueron obsequiados con un vino español.

Por la tarde se celebró el tradicional Rosario por las calles hasta la «Virgen», regresando nuevamente a la Parroquia, donde se celebró el último día de su novena.

MARCHA SENTIDA.—Por mandato de la Superioridad ha sido trasladado a la Parroquia de Haro el que durante tres años ha colaborado eficazmente como coadjutor de esta Parroquia, don José Miguel Marín. Muy de veras sentimos su marcha, a la par que le deseamos que en su nuevo cargo coseche los mismos frutos para el Cielo que mientras estuvo con nosotros.

ASCENSO MERCEDO.—Ha sido nombrado profesor del Seminario de Logroño, tras de reñidas oposiciones, nuestro buen amigo e hijo de este pueblo don Antonio Martínez Romero.

Nuestra más cordial enhorabuena.

DEFUNCION.—El pasado día 7, y a los 47 años de edad, dejó de existir Leonor Fernández Miguel, viéndose los actos de su entierro y funeral sumamente concurridos.

A sus apenados hermanos les enviamos la expresión más sincera de nuestra condolencia.

AUTOL, 12

DEFUNCION.—Tras larga enfermedad, llevada con ejemplar resignación, falleció a los 53 años nuestro querido tío don Dionisio Equertero, después de haber recibido los Santos Sacramentos. El sepelio, presidido por su hermano

José María Equertero, dueño del bar «La Perra», de Logroño, estuvo concurridísimo, demostrándose con ello las numerosas simpatías con que contaba el finado.

Reciban su esposa, hijas, hermanos y demás familiares nuestro sentido pésame.

DE SOCIEDAD.—Hoy han conmemorado sus bodas de plata nuestros queridos hermanos don Alfredo Hernández y doña Nicolasa López con una misa, reuniéndose más tarde con todos los familiares en un banquete. Enhorabuena.

MEJORAS.—Por la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de esta villa se está llevando a cabo la construcción de puentes y caminos para carruajes, y aunque esto supone muchos gastos, el pueblo aplaude las obras y la seguridad, al objeto de que los carruajes puedan transitar por toda la jurisdicción.

ALBELDA, 11

CINES.—El Cine Avenida, de don Cándido Estefanía, ha tenido importantes mejoras: entarimado, butacas, iluminación, sonoridad, bar, etc.

También el Cine Parroquial ha comenzado a funcionar con el éxito acostumbrado.

ERMITA DE SANTA ISABEL.—Queda restaurada y con elegancia, del lastimoso estado de ruina en que se encontraba, ofreciendo hoy aspecto elegante, obra y sacrificio del incansable barbero, don Anselmo R. I. naves. Esta ermita fué construida por los Excmos. Sres. don Gonzalo Sáenz y señora, doña Isabel Brunos. En adelante, todos los meses, el día 2, se celebrará una misa en dicha ermita.

VIAJEROS.—Para Valencia, en el cantador licenciado en Filosofía y Letras señorita Araceli, sobrina de Diego Luzuriaga, continuará en viaje de estudios para Estados Unidos. De Zaragoza, el prestigioso ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Ebro don Camilo Masuchelli, con su encantadora hija, desahogada alumna de Medicina, Marichu, y el ayudante de Obras Públicas don Luis Sanjaque. De paso para Santo Domingo de la Calzada salen don César de Hidalgo, capitán del Regimiento Automovilista de Madrid, y señora, doña María Teresa Espada Heredia, De Logroño, el comandante de Infantería don Toribio Gómez y familia. Para Zaragoza, las señoritas María del Carmen y María Jesús Calbezón Lázaro, señorita Esperanza Cámara, doña Filomena Valcayo, viuda de Camara; doña Paz Cámara y señoritas Ester Cámara, De Logroño, el director gerente de la Caja de Ahorros Provincial, don Félix Gil Pérez,

ORTIGOSA, 14

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Por iniciativa de nuestro intachable párroco, don Pedro Eliza, y coseados los gastos por Asociación Católica, ha hecho una tanda de ejercicios espirituales varias señoritas de esta localidad en la casa de Sanjurjo que para este fin tiene establecida, el Rvdo P. don Gerardo Capellán, regresa altamente satisfecho. Ahora son varios jóvenes obreros de la H. O. A. C. los que han salido para hacer otra tanda de ejercicios.

Nuestra sincera felicitación al señor párroco, que tanto hace por las almas de nuestros jóvenes de ambos sexos con la organización de estos ejercicios espirituales.

LA GAZA DE LAS PALOMAS.—Está en todo su apogeo la caza de las palomas trashumantes que pasan por estos montes en dirección al Sur en busca de países más meridionales donde pasar el invierno. Con este motivo, y haciendo un alto en sus negocios y ocupaciones, son muchos los hijos de Ortigosa que vuelven en esta época atraídos por esta caza, y son muchísimas las palomas que van matando día a día por los forasteros y los del pueblo. El precio de venta de ellas oscila entre 8 y 9 pesetas pieza y se manda el mercado local y a. de Logroño, cuyo compra-venta es muy solícito.

OTRAS NOTICIAS.—Procesión de Málaga, han llegado el industrial don Rafael Torres y su hijo. De Madrid, don Rafael de la Riva Pérez, cónyuge de una Parroquia de Calahorra. De La Coruña, el antiguo don Pedro Rufo, de la ración social «Torres y Sáenz».

—Mercharon a Barcelona, su residencia oficial, don Jacobo Martínez con su señora e hijos. Para Ja. Coruña salieron el acaudalado comerciante don Manuel Torres y sus hijos don Marcelino Pérez y don Juan Villargude, éste profesor de uno de los centros de enseñanza de La Coruña.

—Después de un prolongado viaje de negocios, regresó de Madrid y otras ciudades, don Saturnino Torres, fabricante de mantas, y su distinguida esposa, doña Juanita García-Jalón.

HERNIADOS
Dejará de ser para Vd. una preocupación su dolencia si lleva su hernia contenida totalmente con la comodidad y precisión que reporta el minúsculo AUTOMÁTICO HERNI KUR, original dispositivo de moderna concepción para asegurar la contención aun de las hernias más difíciles.

ESTOMAGO CAIDO
Lo podrá rectificar mediante la adopción del cómodo elevador automático HERNI KUR, que sustituye ventajosamente a las molestas tijas. (C. O. S. 13.192).

En LOGROÑO Jueves 10 octubre, de 11 a 2, Consultorio Dr. Manuel Abeyta, Calvo Sotelo, 8.

HERNI KUR **INSTITUTO ORTOPEDICO** **BARCELONA**
Rambalá del Centro, 11.

Agencia Oficial: **RADIO LUZ.** - 11 de Junio, 19. - Teléfono, 1412

TELEFUNKEN • TELEFUNKEN • TELEFUNKEN • TELEFUNKEN

Medio Siglo de Experiencia... Medio Siglo de Éxitos, resumidos en su SERIE MAGNIFICA

Canarias
5 TUBOS ELECTRONICOS
3 MARGENES DE ONDAS
MUEBLE DE PLASTICO
Ptas. 1.995

Cuba
5 TUBOS ELECTRONICOS
4 MARGENES DE ONDAS
ONDA PESQUERA Y DOS ENSANCHES • MUEBLE DE LUJO EN PLASTICO
Ptas. 2.595

Capri
5 TUBOS ELECTRONICOS
3 MARGENES DE ONDAS
2 ENSANCHES DE ONDA CORTA • PRECIOSO MUEBLE DE PLASTICO
Ptas. 2.345

Cairo
5 TUBOS ELECTRONICOS
4 MARGENES DE ONDAS
ONDA PESQUERA Y DOS ENSANCHES • MAGNIFICA SONORIDAD
MUEBLE DE NOGAL
Ptas. 2.800

Gran Berlin
7 TUBOS ELECTRONICOS
5 MARGENES DE ONDAS
ONDA PESQUERA Y TRES ENSANCHES • MAXIMA SENSIBILIDAD • HERMOSA SONORIDAD • MUEBLE DE GRAN LUJO, EN NOGAL Y PLASTICO
Ptas. 4.480

Colombo
6 TUBOS ELECTRONICOS
4 MARGENES DE ONDAS
ONDA PESQUERA Y DOS ENSANCHES • GRAN SENSIBILIDAD • MAGNIFICA SONORIDAD
PRECIOSO MUEBLE DE NOGAL
Ptas. 3.295

MADRID • BARCELONA • BILBAO
DIRIGIR AL CONCESIONARIO
UNIKEN • TELEFUNKEN • TELEFUNKEN • TELEFUNKEN

CORDOBA • LEON • VALENCIA
DE SU CORDOBA
UNIKEN • TELEFUNKEN • TELEFUNKEN • TELEFUNKEN

Leticia Durruti: **MIGUEL HERMANOS, S. L.** - Calvo Sotelo, 9. - Teléfono, 2767

Si hubiese que vestir al mundo...

ALFA
LA MAQUINA DE COSER Y BORDAR

ALFA
EXPOSICION Y VENTA
LOGROÑO: 11 DE JUNIO. 1

EISENHOWER Y NIXON ATACAN DURAMENTE A TRUMAN Y STEVENSON

Se achaca al último que nunca ha reconocido el peligro comunista

NUOVA ORLEANS, 14.—El general Eisenhower, en un discurso pronunciado esta noche en Nueva Orleans...

Estalla otra bomba en Túnez
TUNZ, 14.—Hoy ha estallado aquí una bomba frente a una farmacia...

Marta y Gabriela
(Viene de primera página)
que no habla el francés tan bien como usted.

Ante la gran concentración de ex-combatientes...
(Viene de primera página)
provincial del Movimiento de Madrid.

Entre cordones de policías...
(Viene de primera página)
conferenciado hoy con el primer ministro británico, Churchill...

Desee comprar terreno
sobre 75.000 pies, lindante carretera...

LA SEÑORITA
María Luisa Montemayor Marín
habiendo recibido los S. S. R. I. P.

El general Anders, jefe de las tropas polacas en el exilio, afirma que sólo la fuerza y determinación de las naciones occidentales puede rechazar el gran peligro comunista que amenaza a toda la Humanidad

LONDRES, 14.—Hoy día, un intento de agresión por parte de la Unión Soviética no podría consistir en un paseo militar relámpago...

Ante la gran concentración de ex-combatientes...
(Viene de primera página)
provincial del Movimiento de Madrid.

Entre cordones de policías...
(Viene de primera página)
conferenciado hoy con el primer ministro británico, Churchill...

Desee comprar terreno
sobre 75.000 pies, lindante carretera...

AVICULTORES
Productos RUVEL para Granjas
Harinas de Pescado
Julio Ruiz de Velasco
PLANTA DE FRESA
VENDE ESTEBAN COLLADO

Comienza la VII Asamblea...

El presidente de la Asamblea General aplaza la sesión a las 3:25

El presidente de la Asamblea General aplaza la sesión a las 3:25—hora local—para permitir la elección de los presidentes de las siete Comisiones.

Entre cordones de policías...
(Viene de primera página)
conferenciado hoy con el primer ministro británico, Churchill...

Desee comprar terreno
sobre 75.000 pies, lindante carretera...

AVICULTORES
Productos RUVEL para Granjas
Harinas de Pescado
Julio Ruiz de Velasco
PLANTA DE FRESA
VENDE ESTEBAN COLLADO

¡¡ATENCIÓN!!

34 Huevos mensuales o equivale a un sustitutivo, le reanuda cada MU Plus invertidas en

«Avicola La Selecta»
reembolsable Delegación: ANA MARIA ALONSO, MAYOR 78 LOGROÑO.

Guía Sanitaria

J. Moreno Ceniceros
Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso.
PULMON Y CORAZON
Muro la Mata, 2, 1.ª. Tlf. 2611 (C. S. P. n.º 34)

José Fraile
Decano de la Beneficencia Provincial
Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial
CONSULTA: 11 a 6 mañana 4 a 6 tarde
ONCE DE JUNIO, 11 ante Teléfono 15-52 (CSP 321)

Probó Ramírez
Estómago - Hígado Intestinos
C. Solera, 3 Tlf. 1913 (CSP 61)

A. Giménez Armijo
Huesos-Cirugía Articulaciones
Muro de la Mata 6, 2.ª De 11 a 3 y de 4 a 6. Teléfono 27-77. (CSP 334)

C. Montoya
Garganta Nariz Oídos
M. Villanueva, 8-2.º (CSP 318)

MANUEL MCZOS
MEDICO FUERICULTOR
HARO
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 2 DE NOVIEMBRE (C. S. P. 379)

S. BECERRA
MEDICO FORENSE MEDICO PEDIATRA ENFERMERIA MENTALES-NERVIOSAS y de los NINOS
CASTROVIEJO, 7. TLF. 10-32 (C. S. P. 353)

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
MISO hasta 500 pías se desea óptico. Razón, Nueva Rioja.
LOCALES grandes o pequeños, en Iruya Castrovieja, óptimo su transporte. Razón, Portugal, 9, 3.ª dcha.
CASA o chalet con huerta en las alturas, tomaría en alquiler. Razón, Nueva Rioja.
LOCAL para almacenar, de 20 x 5, precio económico, se alquila. Razón, Camino del Cristo, 19.
REFRIGERACION cocinas, cede alquiler. Razón, N.ª. Rioja.
COLOCACIONES
SERVENTA se necesita Razón, Concha Arriola.
OFICIALES ABASABLES, se necesitan. Serán bien retribuidos. Informes, Oficina de Colocación, Referencia número 1.098.
SERVENTA que sepa de cocina, se necesita. Mtz. Zaporta, 9, 1.º Izq.
IMPORTANTE distribuidor de la familia y familia de Madrid, precisa representante introducido en el ramo para Rioja y Navarra. Dirigirse, localización referencias, a 722, «Alicia», Alcañiz, 32, Madrid.
SERVENTA formal, se necesita. D. de la Victoria, 34, 2.º Izq.
SERVENTA que sepa de cocina, se necesita con informes. Gral. Primo de Rivera, 8, 1.ª dcha.
ESCRIBIENTE con práctica general, se necesita con informes, joven culta, buen servicio. Razón, Oficina Colocación número 1.089.
SERVENTA con informata, desea. Referencia número Razón, Calvo Sotelo, 23, 2.º Izquierda.
SERVENTA, necesita matrimonio. M.ª. María Morato, 24, Tienda.

MEDIO OFICIAL adelantado, de carpintería, se necesita. Razón, Antonio Moreno, en Sádaba (Zaragoza).
SERVENTA con informes, para Barcelona, preferible mayor de 30 años, se necesita en 12 Logroño, 14, ent. 1.º.
YUQUERO para milas, casado, buenos informes, necesita para oficina aislada. Dionisio Pérez, en Haro, Ofertas indicando edad, familia, etc. etc.
SERVENTA se necesita en Calvo Sotelo, 34, 1.º Izq.
OFICIALES MONTANEROS, se necesitan Razón, Oficina de Colocación, Referencia número 1.099.
SERVENTA con informes, se necesitan. Hermanos Moray, 1, 1.º.
FINCAS
ALMACEN de yeso, se vende en R. Paterna (frente al Hospital).
PISOS nuevos, libres y bien soleados, se venden de ocasión, desde pesetas 42.500. Av. Bailén, 7, Obra.
ESTEBANZ vende entresuelo nuevo con patio, en 30.000 pías, llave en mano. Franco 44, 1.º centro.
HUELTA con árboles frutales de regalo, en el Cristo del Humilladero, se vende. Tratado directo. Razón, Galurza, 6, 4.º dcha.
ESTEBANZ vende muchos pisos y huertas de todas las cabidas, llaves en mano. Franco, 44, 1.º centro.
PISOS TERCEROS, derecha e Izq., cubiertos, uno libre se venden. Razón, Nueva Rioja.
SOLAR mil m2, esquina Pérez Galdo y San Adrián, cercado, se vende. arrienda. Razón, Bep. Argentina, 6 Bar.

POZA vende piso monitumo en la calle de Henerías, Haro, óptimo muy capaz en Marqués de Murrieta, y lindísima casita, que consta de planta baja y piso primero, libre, en Garro Sotelo, Precios irreverentes, llaves, Poza Mola, 33, 1.º.
CASAS, pisos, huertas, solares en venta, gran surtido. Vea a Poza.
FINCA carretera Soria, 2 y 1/2 fanegas, Km. 3, 130 m. frente carretera, medio dcha, se vende. Tratado directo. Roy Pastor, 11, 2.º dcha.
NALDA vende piso y planta baja en el mejor de V. de Rey, Cervantes, 1, 4.º Izq.
NALDA vende pabellón con industria en marcha de carbones, fácil manejo, buen rendimiento. Molino de aceite con maquinaria y prensa hidráulica. Cervantes, 1, 4.º Izq.
NALDA vende piso en P. Galdós, 6 h. b., sol. mediodía, en 55.000 pías. Pisco en R. Argentina, 5 h. b., cuarto piso en el portal, en 50.000 pías. Finca fácil hacer huerta, de 3 fanegas, con 60 metros frente carretera, en 55.000 pías. Todo libre. Cervantes, 1, 4.º Izq.
ESTEBANZ vende entresuelo nuevo en 30.000 pías, pisos, huertas y casita con cuadras, 3 celamines de tierra y agua de bomba, en 45.000 pías. Franco, 44, 1.º centro.
PISO 5 habitaciones, llaves en mano, se vende a precio de verdadera oportunidad. Informes, Tlf. 1858.

ALFALFA, paja, yerros, piensos, pulpa y semillas. Servicio completo con camión a cualquier pueblo, en Zúñiga, Avda. Navarra, 14, Logroño.
POLLAS Leghorn, a punto de poner, se venden 50. Benito Acedo, 19 de Julio número, 10.
POLLITOS catalanes, desde primeros de octubre, se recibirán diariamente en la fábrica de hielo de A. Peña, en Haro.
OVEJAS, se venden 100 de vientro, y 33 corderas. Razón Feliciano García, en San Millán de Yécora.
VACA de 8 meses, preñada, tercer parto, vende Benjamin Galicia, en Galilea.
OVEJAS, vende un rebano de 90 Mariano González, en Bañares.
OVEJAS, vende 69, y 25 primas, todo merino, para parir en marzo. Teodoro Pérez, en Montenegro de Carmona.
VACA en días de partir, tercer parto, vende Salomón Murillo, en Villalobar de Rioja.
OVEJAS primas, vende 54 Angel La Huerfana, en Lardero.
POLLAS y GALLINAS, por no poderlas atender, se venden 200, baratas. Carretera Navarra, Villa Nieves.
VACA para parir a primeros de noviembre, segundo parto, vende Antonio Amiburu, en Bañares.
CABALLOS de 3 y 4 años, bien enganchados, vende Félix González, en Alcañiz.
VACA del tercer parto, preñada, de 8 meses, vende Florentino Ibañeta, Cereceda en Herriola.

HUÉSPEDES
FAMILIA honorable tomaría dos huéspedes, casa nueva, con baño, trabajo familiar, D. de la Victoria, 48, 2.º.
HABITACION solo dormir, precio económico. Drs. Castrovieja, 44, 3.º Izq.
PÉRDIDAS
Desde el día 18 de septiembre, de un collar de tres años, pelo negro con lista blanca en el lomo, señal en la oreja derecha, hoguilla en la punta y boquilla uno adelante y otro atrás. Quien sepa su paradero, lo comunicue a su dueño, José del Valle, en Ajemil de Cameros.
Perrito cachorro de 2 meses, Setter, blanco con pintas negras, con una correa, extraviado el sábado día 11. Se gratificará su entrega en Talleres Rovira.
Carterita beige, con gatas graduadas y cantidad de dinero. Se ruega la entrega de las gatas por ser de suma necesidad en J. A. Primo Rivera, 5, 1.º, quedándose con el dinero como gratificación.
Perra de raza «Pointer», cruzada, color café, con collar con anillo de metal remachadas, adénlese por «Cancas» y extraviada en Tingo. Se agradecerán informes al Sr. Sobrino, Instituto Nacional de Prevención.
Brasalete de oro, en el trayecto Jovería de Orive, Sagasta, Hermanos Moray, M. de Vallejo, Espolón y Calvo Sotelo. Se gratificará su entrega en Calvo Sotelo, 2, 1.º.
TRASPASOS
TIENDA amplia con dos aparatos. Razón, Mola, 31, bajo.

TONELAS de 200 litros, vende 4 remolques Enrique Pradilla, en 54-barite.
MAQUINA DE COSECH, seminueva, 15 por 63, industrial, «Singer», se vende. Canalejas, 11, 3.º Izq.
PATEÑA pequeña para pienso, se vende. Almacén Cándido, Guizabai, Av. Colón, 11, 2.º Izq.
CONTADOR industrial, se vende en Q. de Llano, 11, 1.º Izq, de 7 a 9.
TISCOPETA Sarasqueta, cañones super-pesados, dos juegos, poco usada, calibre 12, con maleta funda de cuero, se vende. Razón, Pedro Martínez, Tlf. 123 en Calahorra.
NEVERAS eléctricas americanas, seminuevas, vende ocasión. Baños, 7, bajos.
ABRIGO DE PIEL, se vende baratas. Razón, Bretón de los Herreros, 11, 3.º.
MOSTRADORES con cristalerías, y otros materiales, vende Jaime Sabado, M. Lacuesta, 11, en Haro.
RADIO 6 lamparas, av. Mágico, se vende de ocasión. Av. G. P. Rivera, 12, 3.º centro, de 7 en adelante.
VARIOS
TRANSPORTE con camión. Zulueta.
NECESITO 80.000 pesetas al 6% en hipoteca para negocio en marcha. Razón, Nueva Rioja.
APARATOS de RADIO, el mejor surtido, grandes novedades, modelos 1952, en las mejores condiciones de pago. Fortunato Redón, Galurza, M.
AVISO. Los abrigos de piel se lícan. A los de pelo largo, se les corta y quedan de monton Encargos, en Alcañiz, Sagrada, 14.
A Y S O
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

LA MEJOR RADIO... "PHILIPS"
CONSULTANDO A CUALQUIERA DE LOS MUCHOS RE-
SEÑADORES DE ESTA MARCA SE DECIDIRÁ A COMPRAR
UNA EN
RADIO PRIETO. - Gallarza, 10
CASA DE PRIMER ORDEN

NUEVA RIOJA

Elegancia y distinción en
CONCHITA
GENERAL MOLA, 94-96, ENTLO.

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

CELULAS ROJAS EN ESCUELAS, COLEGIOS Y UNIVERSIDADES

YA EN 1944 —DICE LA EX-COMUNISTA BELLA DODD— HABA 1.500 MAESTROS ROJOS Y PROFESORES OPERANDO EN COLUMBIA, MICHIGAN Y MINNESOTA

WASHINGTON, 14 de mayo (Crónica especial para nuestro periódico)
Hasta dónde había llegado la penetración roja en Norteamérica?

Es esta una cuestión interesantísima y a la cual se va conociendo poco a poco. La doctora Bella Dodd ha hecho unas declaraciones que han causado verdadera sorpresa en el pueblo americano y que han sembrado el desconcierto entre los rojos de la enseñanza.

Esta señora es muy conocida en la actualidad americana. En 1932 entró a formar parte del Colegio Hunter cuando aún no era bolchevique. A partir de aquella época, desde un puesto oscuro escaso, gracias al partido, los más altos cargos docentes: primero fue rombrada delegada ante la Unión de Maestros, luego para los comunistas, y más tarde formó parte de la directiva del partido. Pero en 1949 lo abandonó, y por abril de este año entró en la Iglesia católica.

—Estoy segura —ha declarado— que yo influí para que muchos de los discípulos se hicieran rojos... Y pido a Dios que me perdone.

...MAESTROS ROJOS A LA VISTA
La declaración de la señorita Bella Dodd no ha podido ser más sorpren-

EL ACROBATA DE DIOS

EL ABATE SIMON, CURA DE TRES PARROQUIAS EN EL FRANCO CONDADO, SE LANZA AL AGUA DESDE UNA ALTURA DE 35 METROS: QUIERE RESTAURAR UNA DE LAS IGLESIAS SUYAS.

BRUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Las más bellas hazañas deportivas están corriendo esta semana a cargo de un sacerdote, cura de tres iglesias en el Franco Condado. En estos días se ha tirado ya más de una vez, ante 100.000 espectadores, desde una altura de treinta y cinco metros, a las aguas del Sena.

—¿Quién es este hombre tan extraño? Es un párroco de aldeas que para procurarse los fondos necesarios para la restauración de su iglesia se lanza al vacío a la vista de las torres del Sena.

—Las gentes le llaman el acrobata de Dios. Y son muchos los que le discuten, lo mismo que sucederá al leer este trabajo, pero nadie adopta esa actitud cuando conoce sus intenciones.

—PARECE UNA EXTRANEA NOVELA, y en el fondo está muy lejos de serlo.

—No se trata de una hazaña deportiva, sino de un acto de amor —dice el abate Simon a un periodista que se le acercara.

Su parroquia está en Saone Allu, cuando dan las seis y media de la mañana y la aldea se despierta, está ya el sacerdote en su altar. No lejos se encuentra su anciana madre, que hace con él los oficios de sirviente. Aquel cura no tiene ni

Ofensiva inglesa en el Mediterráneo

LA DIPLOMACIA BRITANICA QUIERE ASEGURARSE LAS LLAVES DEL MEDITERRANEO ORIENTAL.

LONDRES AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Inglaterra lleva actualmente adelante una gran ofensiva diplomática en el Mediterráneo, conforme a las reglas tradicionales de la política inglesa. Entre Anthony Eden y el difunto Ernest Bevin, no hay la más ligera contradicción.

He aquí una recapitulación de las últimas gestiones: la conversación entre De Gasperi y Eden en Estrasburgo; el viaje de este último a Belgrado con la aviación trasmitida al general Tito para que vaya a Londres; la próxima visita que hará el presidente del Consejo de Turquía y su ministro de Asuntos Exteriores; los diez días que el mariscal Montgomery ha pasado en Turquía inspeccionando las fuerzas de este país, etc. etc. Todo tiene un fin bien definido: Inglaterra se niega a ser relegada en la cuenta mediterránea por los Estados Unidos como lo fue en Grecia, a petición suya en 1947. E Inglaterra quiere, igualmente, realizar una política de defensa común en el Mediterráneo Oriental y en el Oriente Medio, conservando la iniciativa y poniéndose a la cabeza de esa organización. El viaje a Belgrado constituye el elemento más espectacular de toda esta política.

No es Norteamérica el único adversario que tiene Inglaterra en el Mediterráneo. La URSS disfruta con Albania de una posición muy avanzada en esta zona, en la que ha creado, con Durazzo y Valona, potentes bases navales. La URSS está instalada en Bulgaria y en Rumania; es de hecho dueña del Mar Negro y tiene fronteras comunes con Yugoslavia, Grecia y Turquía, únicos obstáculos entre ella y el Mediterráneo. Y por otra parte, Rusia llega ya hasta el Oriente Medio, en el que si no le inspira, le ayuda una política nacionalista que crea obstáculos enormes para Occidente y con la que obtendrá en su día el control del Irán.

La Gran Bretaña tiene su plan para la defensa del Mediterráneo Oriental y con ella del Oriente Medio. Y allí tiene destacado uno de sus hombres, el almirante Mountbatten. Pero en lo que a este se refiere, choca con los Estados Unidos, a los que les gustaría que hubiese un almirante americano a la cabeza de esta empresa. En cuanto a su plan, está muy lejos de contar con la adhesión de los Estados Unidos, por lo que su aplicación encuentra dificultades muy numerosas.

Los Estados árabes exigen reivindicaciones, entre ellas la evacuación por Inglaterra del Canal de Suez antes de acordarse las potencias árabe y la defensa occidental. Si Londres se empeña en buscar un plan de defensa sin la ayuda árabe, Washington está seguro que toda operación sin estos elementos sería insostenible, y ante todo quiere solucionar el conflicto egipcio.

Hay otro punto de singular interés: es éste Israel, que tiene en Oriente un ejército muy importante y ocupa una posición muy estratégica.

DIFICULTADES
Hay otro punto de singular interés: es éste Israel, que tiene en Oriente un ejército muy importante y ocupa una posición muy estratégica. (Pasa a la tercera página)

EL PINTOR HIDALGO

Tan fiel a su destino como la muerte de Salaverría ha sido la muerte de este otro pintor veterano, don Marcelino Santamaría, que a los 87 años de edad ha expirado, después de haber contraído una afección pulmonar, pintando en su estudio y pidiendo al crítico don José Francés, que le diera su opinión sobre el cuadro últimos minutos antes de su tránsito.

Santamaría fue, como tantos hombres de su generación, un caso admirable de apléndido, de vocación y de entrega total al arte. Obedeció honradamente a las directrices de su época; creó obras de gran aliento, en dimensión y espacio, y nutrió todas las afecciones de sus lienzos con el mejor jugo de la geografía y de la historia patria.

Desde sus interpretaciones cívicas hasta ese cuadro «Ya se van los pastores», que será su obra póstuma, es la luz y el temblor de la emoción lírica lo que refleja en sus pinceles incansables, infatigables, que jamás conciliaron la pereza ni la paz.

Buen caballero y buen español, ese hidalgo burgalés que fue siempre don Marcelino, se lleva el secreto de otros tiempos más generosos y románticos que los nuestros, y —por que no decirlo?— le más firmes y entrañables vocaciones que la época actual, donde en la obra de arte es, por desgracia, tan frecuente el cansancio y el abandono.

EL PREMIO DE LA EDITORIAL «PLANETA»
Con las 40.000 pesetas otorgadas a la novela de Juan José Mira «En la noche no hay caminos», la Editorial «Planeta» inaugura un nuevo premio que tendrá gran solera y solvencia literaria, porque se concede en medio del aparato y de la exigencia que requiere esta clase de certámenes.

Aunque la Editorial radica en Barcelona, la reunión del Jurado se celebró tras una cena muy agradable en un clásico restaurante madrileño. Diez novelas finalistas se debatieron en la última hora, con arreglo al orden impuesto por los diversos seleccionados y votados por los escritores que optaban al galardón estuvieron durante la noche en vigilia expectante, esperando que los amigos que en Larrañaga expresaron opiniones de avanzada y abierta, comunicaran la buena nueva.

Nueve novelistas se quedaron en la puerta, y Juan José Mira (autor de un nuevo nombre que junto al título del libro galardonado «En la noche no hay caminos», espera incorporarse a la lista grande de la plana mayor de nuestros narradores.

LA CARTA CON ESCORIA
Para que figure en la Exposición de Cartografía Medieval, organizada por la Sociedad Geográfica Española con motivo de sus bodas de diamante, ha sido llevado al Museo Naval al Palacio de las Artes y Museos del Ayuntamiento de Madrid, el libro «Mapa Mundi» que utilizó un cartógrafo español Juan de la Cosa.

La joya cartográfica, obra de aciertos geniales, de intuiciones prodigiosas y de ingeniosas soluciones, fue objeto de un estudio y solemne traslado. Fue depositada en una ambulancia y escoltada por un coche de bomberos y equipos de motoristas y por otros oficiales.

Los operadores del NO-DO están en el acontecimiento. La gente se preguntaba al paso de la ambulancia que persona importante habría sufrido un accidente que arrastrara tras sí tan relevante acompañamiento. Pero, al haber de qué se trataba, sonrió la solera y solvencia literaria, porque se concede en medio del aparato y de la exigencia que requiere esta clase de certámenes.

Aunque la Editorial radica en Barcelona, la reunión del Jurado

El Tradicionalismo, fermento vital de nuestra Revolución

Por Jesús Elizalde Sáinz de Robles

El fallecimiento, tan honda, sincera y unánimemente sentido, del conde de Rodezno, ha venido a situar en el primer plano de la actualidad nacional su figura procer y excepcional, y con ella las dimensiones —longitud, anchura y profundidad— en perennidad íntegra de servicio, de su significación esencialmente tradicionalista.

Advertimos lo que está sucediendo: Sobre el cadáver del gran caballero navarro, y al conde de su evocación, se está reivindicando lo que el encarnado y simbolizó, el ideal al que consagró su vida, las convicciones en que imbuía su pensamiento, la nostalgia doctrinal en que gustó de apacentar sus ilusiones... Como si al contacto y al contagio de su cuerpo hundido en la tierra, España retrotrata con sus mismas inquietudes e idénticas ambiciones.

Eficaz y oportuna, la Dirección General de Prensa ha instituido, bajo el nombre de «Conde de Rodezno», rotundo y sugerido como el penacho de un guion de combate, el premio periodístico del mes de septiembre. Y certera, irrefragablemente certera en la designación del tema, al brindar a la coyuntura intelectual española la ocasión de enjuiciar el Tradicionalismo en misión y función de fermento vivo, vital y vitalizador de la revolución en que España se debate buscando su destino. «Elo es tan evidente! Observamos el fenómeno que a través de la muerte y por la muerte— de Rodezno vive nuestra Patria en el dolor de su luto: Murio el carlista que fuera desde hace años campeón del Tradicionalismo, y España entera la que le llora, la que se apeadumbra en la angustia de su pérdida, la que declarándole, por boca del jefe del Estado y del ministro de Justicia, acreedor del testimonio de gratitud de la nación, reconoce que la buena riza que tantas veces luciera, desolando aquella su magnífica cabeza procer, no era otra cosa que su corazon abierto, siempre abierto para el esfuerzo y el sacrificio en el holocausto desvelado de las exigencias nacionales. Nadie niega, no puede negar, que el conde de Rodezno fuera un político exponente de una determinada ideología... Pero es a España a quien creen que deben dar el pesame! Conformes en absoluto, ¿Y quien más orgulloso que el carlismo en cuyas filas milito, con esa desposesión, llamémosla así, de su personalidad en favor de la causa nacional que le reclama? (Si ese ha sido el único afán de la Comunidad Tradicionalista a lo largo y a lo ancho de toda su existencia! Darle a España, anularse en su servicio, sobrase del ámbito de facción e inmolarse la gloria de su cometido en tarea de raíces invisibles. Más de un siglo pasa desde que el carlismo cargara sobre sus hombros la cruz de la Tradición a la que el liberalismo progresista declarara guerra a muerte, inconsciente, quizá, del ímpetu de suprema lesa patria que pretendía. Durante esos siglos y pico de años, el carlismo fue para la Tradición el abanderado, el escudo y el pedestal, el cuerpo recio donde su espíritu pudo refugiarse... Y si no pudo ser bien a su pesar —, patrio-



de triunfo, fue castillo de guerra almenado de intransigencias y lealtades, guardador alertado de lo que Pradera definiera como el pasado que sobrevive con virtud para fecundar el porvenir. «Que de vejámenes, escarnios, persecuciones, destierros, sacrificios, burias y desprecios hubo de sufrir el Carlismo en esos años! No le arredraron. Era su vocación. El mensaje glorioso y vital de la España que afán tenía que ser transmitido, costase lo que costase, a través de sucesivas generaciones, y para el día que Dios señalara, a la España que «debía ser». «Que importancia podían tener, entonces, las heridas? En la misma sangre que brotaba de ellas bebía el tónico de su fortaleza para cumplir la tarea a la que por religiosidad y patriotismo se había abrazado. Y un día de julio de 1936, cuando el liberalismo doctrinario sometiera a España a la acción desgarradora de sus últimas y lógicas consecuencias demagógicas, los españoles que aún quedaban sanos se arrojaron a la audaz y temeraria aventura de la Cruzada. En realidad de verdad, no existía una precisión exacta y aunada de lo que se pretendía con el Alzamiento en orden a afirmaciones constructivas. Pero se sabía muy bien, con clarividencia cierta, que era lo que había que combatir y vencer: el laicismo seclero, el parlamentarismo funesto, el marxismo en todas sus facetas, los estatutos separatistas, la lucha de clases, la usurpación de la propiedad legítima, la esclavitud del obrero, los abusos del capitalismo, la ausencia del Crucificado en la vida pública, las llamadas libertades, el exceso de falsa libertad y la falta de verdadera libertad el absurdo sufragio inorgánico, el himno de Riego, la bandera tricolor, la persecución de las Ordenes religiosas... todo, absolutamente todo lo que era nefasta improvisación antitradicional y papantismo xenófilo; todo, todas las heterodoxias patrióticas que se importaron para sustituir a la Tradición. ¡Y España triunfó! Triunfó sobre todos sus enemigos. ¿Para qué? Para encontrarse a sí misma. La frase se ha hecho tópico, a fuerza de repetirse. Pero su ortodoxia es perfecta, e irrefragable el patriotismo de su finalidad. Encontrarse a sí misma es abundar en su propia sustancia; nutrirse con el tucano

de la Tradición, estudiar las promesas del pasado para abrazarse a la conclusión y en ella modelar el futuro. Encontrarse a sí misma es engendrar y formar un hijo que, parecido a la madre, la supere y mejore. Encontrarse a sí misma supone y entraña, después de arrumbar los obstáculos antepátrios, usar del mismo cura para reivindicar y restaurar los auténticos valores de la vieja España, depurados en el crisol de las conveniencias y de los escarnios, de modo que sin perder su esencia se acomoden a los requerimientos actuales. «No cabe duda de que esos requerimientos se han modificado en su contingencia cronológica, de que han aparecido nuevos problemas, de que hay que resolver ecuaciones políticas y sociales que hace años hubiesen parecido inverosímiles. Pero en la Tradición se encuentra, ha de encontrarse, la semilla de todas las soluciones.

No en balde asegura Donoso Cortes que en toda cuestión pontica late un problema teológico. Y Dios, omnisciente, no pudo dejarnos ninguna coyuntura insoluble.

Rompí nuestra Patria su ligazón con la destrucción revolucionaria para iniciar la Revolución constructiva. Esa Revolución hay que llenarla de realidades, postulados y plenitudes. Improvisar, lanzarse a dar un salto en el vacío, sería un delirio temerario si en la trayectoria prescindiendo de la experiencia. El imperativo del pasado ha de ser la musa que inspire la conquista del porvenir, seguros y convencidísimos de que el vital fermento de antaño labrara, hogaño, la grandeza del futuro nacional.

Para que nuestra Patria equidiese ver claro, en su día, la rita de su destino, nació y vivió el Carlismo, conservando encendida, contra todos los vientos, la antorcha de la Tradición. Para que España «quisiese» seguir el rumbo de esa orientación tradicional han muerto, se han sacrificado y han sufrido abnegadamente durante años y años miles de carlistas, sin otra ambición que la de que el suelo de su Patria se acreque al Cielo por la oblación fecunda de sus cuerpos martirizados. En augurio luminoso, el Generalísimo Franco, en frases legislativas que la gratitud hará irremovibles en nuestra flusión, ha «decretado» constanzados con Rodezno los de todos los que han honrado a España sirviendo a los mismos ideales. En ninguno como en él podían los carlistas verse mejor representados. Vivió el Carlismo y sintió la Tradición desde la cuna como nadie en estos últimos tiempos. Fue, lo ha sido hasta la muerte, lo será su recuerdo imperecedero, síntesis y módulo, norma y vivero, titular preclaro del mayajazo tradicionalista... ejemplo constante en el saber y en el querer hacer de una vida rectilínea el mástil de una bandera ideológica que al desplegar, en el relampago de saigre y luz de su simbolismo, aspira a ser —cuada menos!— que la mirada radiante de Dios descansando, completa, en los merecimientos de España.

(Artículo premiado por la Dirección General de Prensa en el concurso «Conde de Rodezno».)

MILLARES DE PERSONAS LE HAN VISTO CAER: Va por los aires como una flecha hasta el instante en que, hurtándose a la vertical, adopta la línea de su cuerpo para sumergirse en el agua.

En la «visera» de uno de estos ejercicios recibí un cheque de veinte mil francos de una señora que le solicitaba desistiese de tan peligrosas acrobacias.

—No la he respondido —ha dicho— y por otro lado no podría hacer caso (No lanzarme al agua, cuando aún quedaba por poner las losas de mi iglesia!)

JAVIER DE EGUILA

¡Llegaron las lluvias!
Calzados TODO GOMA, con el OUBRENTA por ciento de descuento. Zapatos niño, 8,95; fantasía señora, 18,95. Botas caballero, 35,75. OCHOA—Sagasta número 25.

OFERTA SENSACIONAL del 15 al 30

500 piezas

de

Vichys - Percales - Fanelas
Gretonas escocesas - Estampados vestidos

Todas a

10'95 Pts. metro

MUY EXCEPCIONAL:

Seneliks vestidos	10'00 Ptas.
Vichys camisas	9'00 »
Opales sólidos	8'00 »
Telas blancas fuertes	7'50 »

ALMACENES GONZALEZ CUEVAS

Carta inédita de San Francisco Javier al rey don Felipe II

Ha sido hallada en la biblioteca de El Escorial

MADRID, 14.—«E. B. C. publica hoy el texto de una carta que cree inédita, dirigida por San Francisco Javier a S. M. el rey don Felipe II, desde Goa, capital del Oriente, el 8 de abril de 1552, encontrada por el distinguido escritor chileno don Isaac Echeagaray, actualmente en España, en un legado de manuscritos de la biblioteca de San Lorenzo de El Escorial.

En dicha carta, el santo misionero pedía al rey, en nombre de Dios y de sus amigos y semejanzas, que escriba al P. Ignacio a Roma, para que dé orden para que algunos Padres de la Compañía muy probados en el mundo, que sean para muchos trabajos, aunque no sean predicadores, los envíe a estas partes, porque de éstos tienen necesidad en el Japón y la China, y también la India. Y juntamente con éstos, envíese un Padre a estas partes para ser rector de esta casa, persona de quien confío mucho, el Padre Ignacio, por las muchas pruebas de su vida, y que el Padre estuviese muy informado de las cosas de la Compañía.

Y no dude V. A. que con la venida de estos Padres de misa, se haría mucho fruto en India, principalmente en el Japón y en la China, porque estas dos partes requieren personas que pasaron muchas persecuciones y fueron muy provados en ellas, y también, juntamente con esto que otras para responder a las muchas preguntas que se hacen los gentiles discretos y viscosos como son los chinos y los japoneses, y para encarecer la necesidad de ay de estos Padres para estas partes. Me pareció que fuese un Hermano de esa casa a Portugal, para hacer presente la necesidad que ay de estos Padres en la India. Y sobre esta necesidad escribo al P. Mtro. Simon, ay P. Ignacio, ahora.

Otro párrafo de la interesante misiva dice: «Ahora, por final de esta carta, pido que se merezca a V. A. que tenga especial atención y cuidado de su conciencia, más ahora que nunca, acordándole la quenta la estrecha que ha de dar a Dios Mtro. Señor; porque cuando en vida vive, con ese cuidado a la hora la muerte, está muy conuido, y desahogado, y quien se desahoga en el día de la quenta que ha de dar a Dios, se halla tan embarazado en la hora muerte, y tan nuevo en esta quenta, que no adieran».

FERVOROSA ACOGIDA DE SEVILLA AL BRAZO DEL SANTO

SEVILLA, 14.—La ciudad ha tributado esta tarde una fervorosa acogida al brazo incorrupto de San Francisco Javier, el cual ha sido traído en avión desde Madrid por los Padres Jesuitas. La reliquia fue llevada directamente al Seminario, cuyo Centro está cobijado bajo el Patronato de San Francisco Javier, siendo recibida por el rector del mismo y expuesta durante varios minutos a la veneración de los seminaristas. A las cinco de la tarde se efectuó el recibimiento oficial en la Plaza de Calvo Sotelo, en la que se encontraban todas las autoridades, así como la Comunidad de los Padres Jesuitas, clero secular y regular, otras asociaciones piadosas, así como una gran muchedumbre. Precedían a la sagrada reliquia cargas magníficamente escoltadas, sobre las cuales rufos y jóvenes de ambos sexos reproducían diversos momentos de la vida de San Francisco, siendo particularmente emotiva la última, que representaba la muerte del Santo.

De las Provincias Vascongadas

ALAVA
TRESCIENTAS MIL PESETAS ANUALES PARA LAS OBRAS DE LA NUEVA CATEDRAL
VITORIA, 14.—El prelado de la diócesis, doctor Bueno Monreal, ha recibido una comunicación del ministro de la Gobernación en la que le participa que, por acuerdo del último Consejo de Ministros, se conceden trescientas mil pesetas anuales, por un período de cinco años, para las obras de la nueva catedral.

El prelado ha enviado un telegrama de agradecimiento a S. E. el jefe del Estado y otro al ministro de la Gobernación. La noticia ha sido recibida con júbilo en toda la provincia.

El obispo sale esta noche para Madrid para asistir a las reuniones de la Comisión Episcopal de Enseñanza.

TERMINA LA SANTA VISITA PASTORAL
Este mediodía ha terminado el obispo de Vitoria la santa visita pastoral. Esta mañana ha estado en los pueblos de Letona, Zeltegui y Olano.

EL ORFEON VITORIANO
Entre las visitas recibidas hoy por el alcalde de Vitoria figura la del secretario del Orfeón Vitoriano.

En la sesión de mañana tratará la Corporación de la ayuda económica que habrá de prestar a esta entidad coral.

ATROPELLO MORTAL
SAN SEBASTIAN, 14.—Este mañana, cuando pasaba el tranvía «Etopos» que hace el servicio hasta Astigarraga, por la calle Poesenbidea, en el cruce con la calle de Marcial, una mujer de unos 60 años, que todavía no ha sido identificada, que intentaba cruzar la calle con dirección al mercado, fue enganchada y arrollada por el convoy, pasando las ruedas del tranvía por el cuerpo de la infortunada, ocasionándole la muerte inmediata.

Personado en el lugar del suceso el Juzgado correspondiente, ordenó el levantamiento del cadáver, que fue trasladado al depósito del cementerio de Polloe.

El conductor del convoy fue encarcelado.

LA CORAL DE ELIZONDO
Existen gestiones encaminadas para que los vendedores del Comercio Internacional de Música de Elizondo, la Coral de Elizondo, se traslade a Canadá en una tournée artística.

SU PINTOR, CARMELO SEGURA
VARA DE REY 20 - Año 1946